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Nikita enged.
Monarchiánk erélyes fellépésétől 

megijedt — Oroszország és az en­
tente hatalmak Angol és Franciaor­
szág követeivel együtt oly nagy 
pressziót gyakorolt Cettinjében, hogy 
Nikita végre is belátta, hogy baj 
lesz, ha nem enged s ezért kormá­
nyával és a skupstinával folytatott 
tanácskozás után kijelentette, hogy 
— vérző szívvel bár, de okosabbat 
nem tehetvén, minden feltétel nél­
kül kivonja csapatait Szkutariból és 
átengedi azt Albániának. Egyben 
utasította londoni megbízottját, hogy 
jelentse ezt be a reunion gyűlésén.

A balkáni kérdésnek ezt a leg­
újabb szenzációs fordulatát a ma­
gyar képviselőház mai ülésén hiva­
talosan bejelentette Lukács minisz­
terelnök ccttinjei követünktől vett 
hiteles értesülés alapján.

, Ezzel monarchiánk balkáni ak­
ciója újabb fázisba jutott. Monte­
negró meghátrálása kétségkívül ör­
vendetes dolog. Nemcsak azért, mert 
így kevesebb áldozatot kell hozni 
balkáni érdekeinkért, hanem főleg 
azért, mert igy nem kell tartani az 
európai béke megzavarásától.

Az albániai expedíció azonban 
nem marad el. Ez a kérdés fiigget- 
len Szkutari átengedésétől, bár on­
nét indult ki. Esszad basa Albánia 
fejedelmévé proklamáltatta magát s 
lazítja az albánokat. Pedig a szerb 
csapatok már úgyis sok bajt okoz­
tak Albániában. Ott rendet kell csi­
nálni okvetlenül. Ezért vonulnak be 
csapataink Olaszország seregeivel 
együtt. Meg kell akadályozni, hogy 
a szláv népek gyűrűje dél felől tel­
jesen körülvegye monarchiánkat.

____ fizgY-Várad.

Ezért kell Albániát felszabadítani a 
szláv befolyás alól.

Ez az akció kétségkívül nagy ál­
dozatot ró monarchiánkra, de " meg 
kell azt hozni és ezzel Albániát 
monarchiánk érdekszférájába kell 
vonni. Ez az áldozat idővel meg 
is fog térülni, mert monarchiánk 
iparának uj piacot nyit s Albánia 
bővelkedik természeti és gazdasági 
kincsekben.

*
A háborúról szóló tudósításaink a követ­

kezők :
Szkutarit átadják.

Berlin, május 5.
Az udvari színház tegnapi Oberon-elő- 

adásán táviratot kapott a császár, a mely azt 
közölte, hogy Szkutari kiürítése immár elha­
tározott dolog. A távirat tartalmát közölték 
a közönséggel.

Katiaró, május. 5.
A király elnöklésével tegnap tar­

tott koronatanácson Szkutari kiürí­
tésének kérdésével foglalkoztak. Ál­
lítólag nagyon viharos jelenetek ját­
szódtak le. Arról is beszélnek, hogy 
az egész minisztérium lemond. Itt 
az a hir terjedt el, hogy Szkutari 
kiürítését már meg is kezdték. Az 
izgatottság roppant nagy. A mérték­
adó körök minden felvilágosítást 
megtagadnak.

Albánia megszáiiása.
Bécs, május 5.

A Szkutari-kérdéstől függetlenül most 
már készen van a megegyezés Ausztria-Ma- 
gyarország és Olaszország között Albánia 
ideiglenes megszállására vonatkozólag. Maga 
az expedíció már befejezett, dolog, csupán 
egyes részletekre nézve vannak még tárgya­
lások Róma és Becs között. Mindkét hatalom 
megtette már az előkészületeket és a fclhi-

/Íeí/tf, 1913. május 6.

vatalos római Tribuna jelentése szerint a kor­
mány már kinevezte az olasz expedíció főpa­
rancsnokát. Luigi Nava vezérőrnagy, a bolog­
nai 6. hadtest parancsnoka, fogja vezetni az 
megszállócsapatokat.

Tanácskozás Bécsben.
Bécs, május 5.

A külügyminisztériumban tegnap 
több óra hosszat tanácskoztak a kö­
zös miniszterek. A tanácskozásokon 
Hötzendorfi Konrád báró, a vezér­
kar főnöke is részt vett.

A BÉKEKÖTÉS.
Utaznak a meghatalmazottak. 

Konstantinápoly, május 5.
Ozmán Nizam basa volt berlini 

török nagykövet, Basaria munka­
ügyi miniszter és Resid bég kül­
ügyminiszteri tanácsos a porta meg­
hatalmazottat a béketárgyaláson. A 
delegátusok valószínűleg kedden 
utaznak el.

A szerb delegátusok, nevezetesen 
Novakovies volt miniszterelnök és 
Nikolics szkupstinai elnök kedden 
Londonba utaznak. A delegátusok 
a nagykő vetek elé terjesztik a szerb 
kormány memorandumát a meghó­
dított területek arányos fölosztása 
dolgában.
Esszad leverte Dsavid basát.

Paris, május 5.
A „Maiin“ jelenti: Esszad basa és Dsavid 

basa csapatai között harc volt, amelyben 
Esszad győzegelmeskedett. Ezután Esszad 
bevonult Durazzóba. A szerb csapatok nem 
állottak ellen.

Puhítják Nikitát.
Paris, május 5.

Cetinjéből táviratozzák ide: Oroszország 
és Olaszország képviselői Nikita királynál 
folytonosan, mondhatni kétségbeesett erőfe-
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.«zitéseket tesznek, hogy a királyt rábírják 
Szkutari kiürítésére. Tegnap délután mind a 
két követ külön-külön hosszabb kihallgatá­
son jelent meg Nikita király előtt. Az orosz 
követ azon fáradozik, hogy Nikitát Szkutari- 
nak föltétel nélkül való kiürítésére búja rá 
és arra, hogy a kérdés megoldását engedje 
át a nagyhatalmaknak, első sorban Orosz­
országnak. Az orosz követ megígérte, hogy 
4* -hatalmak Szkutari kiürítése után azonnal 
foglalkozni fognak a kompenzáció kérdésével. 
Hasonló irányban fáradozik szüntelenül az 
olasz követ. Nemcsak mint az olasz kormány 
képviselője tanácskozott a királylyal, hanem 
az olasz királyi pár nézeteit és kívánságait 
is tolmácsolta. Viktor Emánuel király külö­
nösen síkra száll azért, hogy Nikita enged­
jen, Heléna királyné is levélben kérte atyját, 
hogy hagyja abba a további ellenállást és 
tegye lehetségessé a szkutari-kérdés békés 
megoldását. Squitto olasz követ kihallgatása 
után, francia és olasz újságíróknak azt mon­
dotta, hogy több reménye van, mint azelőtt, 
arra, hogy Montenegró elkerülheti a szeren­
csétlenséget. Többet azonban nem mondhat.

Nem támogatja 
Szerbia Montenegrót.

t Belgrádi, május 5.
Olasz lapoknak az a jelentése, hogy a 

szerb sajtóiroda kijelentette, hogy Szerbia tá­
mogatni fogja Montenegrót, ha ez okcióba 
lép, hivatalos szerb forrás jelentése szerint, 
légből kapott koholmány.

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése.

Budapest, május 5.
A szövetkezett ellenzéki pártok tegnap 

este a Justh-párt helyiségében értekezletet 
tartottak, amelyen tárgyalták Apponyi Albert 
grófnak azt az indítványát, hogy tekintettel 
a külpolitikai helyzetre és a kizárt képvise­
lőkkel való szolidaritásra az ellenzék ne men­
jen a Házba. A tanácskozáson, mely hosszú 
ideig tartott, nem jutottak megállapodásra s 
az értekezletet ma folytatták, melyen egy­
hangúlag elhatározták, hogy nem mennek 
be a Házba.

A mai ülésen szerepelt először a parla­
menti őrség, anélkül azonban, hogy feltűnést 
keltett volna. A Ház kapujában két parla­
menti őr állott, díszben; ruhájuk olyan, mint 
a koronaőröké, azzal a különbséggel, hogy 
ezüstös sisakot viselnek, amelynek kegyébe 
nagy sastoll van szúrva, a lovassági kardjuk 
pedig alig-alig ér térden alul. Benn a Ház­
ban csak az ülésterem elnöki bejáratával 
szemben állott két palotaőr, szintén fegyve­
resen, de az ő sisakjukon már nem volt toll.

A Ház ülését Tisza István gróf nyitotta 
meg. Elparentálta Bogdán Zsivkó munka­
párti képviselőt. Az elnöki előterjesztések 
után megválasztották a régi alelnököket Szász 
Károlyt és Beöthy Pált.
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Háznagy iámét Angyal József lett; 
jegyzők pedig: Hoványi Géza, Vermes Zol­
tán, Draskovics .János gróf, Mihályi Péter, 
Kostyál Miklós, Szász Pál, Nyegre László, 
Szojka Kálmán, Rudnyánszky György, 
Almássy László, Szepesházy Imre és Szinyei 
Merse Félix.

Lukács miniszterelnök Nikita 
engedékenységéről^

A jegyzőválasztás eredményének kihir­
detése után Lukács László miniszterelnök 
emelkedett szólásra és a következő nyilat­
kozatot tette:

— A inai napon a munkapárt 
részéről sürgős interpellációt ké­
szültek előterjeszteni a külügyi 
helyzettel kapcsolatban. Ezt az 
interpellációt a Háznak a napi­
rend következtében nem lett volna 
alkalma meghallgatni. Közben 
azonban a kormányhoz rendkívül 
fontos értesítés érkezett és a kor­
mány kötelességének tartotta, 
hogy a sürgős interpellációt be 
nem várva, közölje ezt az értesí­
tést a Házzal. Cetinjei követünktől 
vett értesülés szerint Montenegró azt 
a szándékát közölte a nagyhatal­
makkal, hogy kész Szkutarinak 
minden föltétel nélkül leendő kiürí­
tésére.

a
A miniszterelnöknek ezt a kijelentését 

Ház nagy éljenzéssel fogadta.
— Nem szükséges említenem, 

— folytatta Lukács László minisz­
terelnök — hogy Montenegrónak 
ez az elhatározása annak az 
energikus föllépésnek az ered­
ménye, amelyet a monarkia ta­
núsított. A monarkia különben 
ugyanezzel az energiával és hatá­
rozottsággal rajta lesz már most, 
hogy Szkutari kiürítése azonnal 
sürgősen meg is történjék.

A Ház a miniszterelnök fölvilágosító 
szavait hosszan tartó lelkes éljenzéssel fo­
gadta.

A holnapi ülésen a képviselőház a bi­
zottságokat fogja megválasztani.

Féltik a spanyol királyt.
Paris, május 5.

Montpallierben letartóztattak egy anar- 
kistát és e letartóztatás nyomán Alfonzo 
spanyol király ellen tervezett újabb összes- 
kuvésnek jöttek a nyomára. A vizsgálat ki­
derítette, hogy a francia anarkisták élénk le­
velezésben voltak spanyol elvtársainkkal, 
tegnap négy anarkistát letartóztattak. A 
hatóságok Alfonzo király párisi látogatása 
alkalmával olyan biztossági intézkedéseket 
lógnak tenni, a milyenekre csak ritkán ke­
rül sor. Négy gyalogezred és két lovas­
ezred, valamint kétszáz lovasrendőr fog sor­
falat állani.

Elegáns kostümök 
25 K-tól, divatos

Megakadályozott parcellázás.
— ■ ■

Csőszökkel támadták meg 
a mérnököt.

A Juricskay család ősi birtokának egy 
része 1163 hold kitüíiő föld egy tagban te­
rül el Okány község határában Bölcsi puszta 
néven. A föld jelenleg Juricskay Zoltán és 
több kiskorú gyermek tulajdonát képezi és 
Schwarcz Ferencnek-van a bérletében. Az 
örökösökre sokkal előnyösebbnek találták, 
hogy ha a nagy terjedelmű földet, melynek 
holdja 775 koronát ér, parcelláztatni fog­
ják. E szándékukat, mikor a lakosság meg 
tudta, örömmel kaptak rajta és egymás­
után keresték fel az elöljáróságot, hogy a 
kisgazdák vehessék meg darabonként a 
földet.

A gazdáknak ez a kívánsága azonban 
nagy akadályba ütközött. Az okányi határ­
ban ugyanis ez az ezerszáz holdas föld 
olyan, mint tengerben a sziget. Mindenütt, 
amerre a szem ellát első rendű föld terül 
el. mely Schwarcz Ferencnek képezi tulaj­
donát.

A lakosság állandó harcban áll a dús­
gazdag birtokossal, aki nem enged nekik 
megvenni egy darabka földet, amivel nö­
velhetnék birtokukat. Mindent magának akar 
megszerezni.’ Ezt a Juricskay-féle földet is
a Schwarczok akarták megvenni. És ki 
tudja, ha be nem következik azaz óriási gaz­
dasági válság, mely a dúsgazdag Schwarczok- 
nak is rendkívül súlyos veszteséget jelen­
tett, talán már ez az egyedüli föld is a 
Schwarcokra volna telekkönyvvezve.

Ezért aztán nem valami jó szemmel 
nézték Schwarczék, hogy az árvaszék Horthy 
Béla vállalkozó mérnöknek és Ertsey Géza 
gazdásznak engedélyt adottja szép darab|föld 
parcellázására.! Horthy Dezső a megbízatás 
alapján segédeivel és a munkásokkal nyom­
ban megjelent a Bölcsi-pusztán és nyugod­
tan megkezdte a parcellázási munkálatokat. 
A múlt héten javában tartott a munka, mi­
kor a puszta bérlője Schwarcz Ferenc Sán­
dor nevű fia által betiltatta a munká­
latokat.

Szombaton ismét hozzá fogott Horthy 
Dezső a felmérésekhez. Mikor erről az ura­
dalom intézője tudomást szerzett, össze­
szedte a puszta csőszeit és Horthyékat a 
birtokból erőszakkal kiakarta hurcoltatok

A csőszök munkája azonban nem járt 
eredménnyel, mert a felmérési munkások 
többen voltak és fenyegető állást foglaltak a 
kiparancsolt erőszakkal szemben. Az intéző 
azonban sehogy sem akarta engedni, hogy a 
felméréseket folytassák. Csendőröket vitt 
pusztára kocsival abban a tudatban, hogy a 
csendőrök kifogják kisérni Horthyékat 
pusztáról.

A csendőrök nem tudván miről van szó, 
gyorsan vonultak ki a pusztára. Itt a csend­
őröket Horthy Dezső fogadta és felmutatta 
az árvaszók intézkedését. A csendőrök a hi-
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vatalös okirat láttára meghajtották magukat, 
udvariasan tisztelegtek és eltávoztak.

Az intéző látva, hogy egyedül marad, is­
mét a csőszöket vette elő. Az egyszerű pa­
rasztoknak kiadta a parancsot, hogy kapják 
ölbe á parcellázókat és vigyék' ki őket a bir­
tokból. Horthy nem akarván ennyire elmér­
gesedni hagyni a dolgot, munkásaival együtt 
eltávozott a földről.

Okány gazdaközönsége pár perc alatt 
értesült a vakmerőségről és nagy megbotrán­
kozással tárgyalták a dolgot. A kisgazdák, 
akik a parcellázás esetleges meghiúsulásában 
saját romlásukat látják, kijelentették, hogy a 
történtek után nem mennek munkábaSchwarcz 
Ferenchez. Ez a súlyos kijelentés roppant 
nagy károkat jelent a bérlőnek.

Jelenleg a jelentkezettf vevőkkel folytat­
ják a tárgyalásokat. Nagyon valószínű, hogy 
már junius elsején az uj gazdák részére lesz 
telekkönyvezve a Bölcsi-puszta. A megaka­
dályozott parcellázásról Horthy jelentést fog 
tenni az árvaszékhez és karhatalom kirende­
lését fogja kérni arra az időre, mig a munka 
tart.

mann látlevele szerint az ütés igen súlyos 
következményekkel járhat, de valószínű, 
hogy nem történt csonttörés.

Seres ellen folyamatba tették a bűnvádi 
eljárást.

Megnyílt 
az orvosok tanfolyama.

*

Jelentős napja volt tegnap Nagy-Vára­
don az orvosoknak. Amint már jeleztük, 
vasárnap nyílt meg az a fontos tanfolyam, 
amely a vidéken praktizáló orvosokat állan­
dóan nexusban fogja tartani a nagy ampo- 
riumokban fejlődő tudománnyal.

A budapesti egyetem európai hírű ta­
nárai jöttek le és jönnek még Nagyváradra, 
hogy közöljék vidéki kollégáikkal a leg­
újabb kutatások eredményét, az újabb és 
tökéletesebb módszerek alkalmazási for­
máját.

A nagyjelentőségű tanfolyamot igen 
nagy örömmel fogadták az orvosok. Nagy­
számban jelentek meg mindjárt az első elő­
adáson, mely a komoly tudomány reprezen- 
tálóihoz méltó keretek között folyt le.

Úgy értjük ezt, hogy nem volt ezen a 
megnyitáson semmi felesleges szónoklat, 
nem volt üres póz és beszéd. Tóth Lajos dr 
min. tanácsos a kultuszminiszter nevében 
megnyitotta a tanfolyamot, üdvözölte a meg­
jelent orvosokat és vendégeket. Azután 
következtek a tudományos előadások.

A megnyitás a városháza disztermében 
volt. Vidékről és a városból több mint száz 
orvos vett részt az első prelegáláson. Érdek­
lődését megmutatta úgy a város, valamint a 
vármegye vezetősége. Megjelent Hlatky 
Endre Nagyvárad város főispánja, Rimler 
Károly polgármester. Fetser Antal félsz, 
püspök, Kőszeghy József főmérnök, dr 
Miskolczy Ferenc főispán, Radu Demeter 
gör. kath. püspök, Széchenyi Jenő prelátus 
kanonok.

Az első előadó dr Liebermann Leó volt, 
aki a táplálkozás egészségtanáról tartott elő­
adást lebilincselő modorban. A széles látó­
körű tudós, tudományos fejtegetéseit a leg­
nagyobb érdeklődéssel hallgatta a fiatalabb 
generáció.

Utána dr Grósz Emil udv. tanácsos, a 
nagyváradi származású hires szemorvos lépett 
a pódiumra. Lelkes tapssal köszöntötték. A 
szem tuberkulórizáról beszélt s előadását 
színes képekkel illusztrálta.

Végül dr Fráter Imre kórházi főorvos 
köszönte meg az érdeklődést és bezárta az 
első előadást.

Diszebéd.
Délután fél 2 órakor a vendégek tiszte­

letére fényes bankettet rendeztek az orvosok 
a Biharmegyei Kaszinó nagytermében. Pom­
pásan terített, hatalmas asztalok mellett több 
mint kétszáz orvos, polgári, katonai és egy­
házi előkelőség foglalt helyet.

Többek közt ott voltak: Hlatky Endre 
I és dr MiskolczyJfercnc főispánok, dr Lieber­

LEÜTÖTT PALLÉR.
* ■ . 
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Hétfőn reggel 8 órakor nagy riadalom 

támadt a Nagypiac-téren, az épülőben lévő 
Andrényi háznál. A munkások igen kevés 
számban dolgoztak már, mivel az építőmes­
ter csak 6 embert alkalmazott. A többit el­
bocsátották és újabb embereket nem fo­
gadtak fel.

Tegnap reggel ez a hat munkás csüg­
gedten fogott a munkához. Már a kora 
reggeli órákban ott járkált egy-két szo­
morú ember, akik nem kaptak alkalma­
zást. Kifakadtak és várták a pallért, aki a 
munkások felett rendelkezik.

Nyolc órakor érkezett meg Endorfer 
Árpád építőmester. A dolognélküli munká­
sok'körülfogták és arra kérték, hogy alkal­
mazza őket, mert nincs keresetük.

— Nem tehetem, felelte Endorfer. Az 
építész határozottan megtiltotta, hogy hat 
embernél többet alkalmazzak.

A munkások úgy látszik nem hittek 
szavának, tovább elégedetlenkedtek és vi­
tatkozás közben Seres Jánost annyira elra­
gadta a hév, hogy kiugrott a tömegből és 
egy bottal tarkón ütötte Endorfert.

Endorfer a földre rogyott, elvesztette 
eszméletét s a munkások zajongva fordultak 
Seres ellen. Lefogták és átadták az elősiető 
rendőrnek, aki Serest bekísérte.

A rendőrségen előadta Seres, hogy 
végső elkeseredésében támadt az építőmes­
terre. Családja nélkülözések között él, nincs 
semmi keresete és semmiképpen nem akar­
ták felvenni. Tettét sajnálja.

A rendőrségről rögtön kimentek Endor­
fer lakására, (Széles-utca) ahol két doktor 
kezelte a vállalkozót. Dr Fisch és dr Alt-

ÍLegszebb és legdivatosabb női kalapokat 
u tava&zi idényre olcsó’u. WEINBERGER 1ÍÉ női kalap érmé ben 
lehet beszerezni. Teleky-u. 5, sz. a Városház mellett.

Alakítások és javítások elfogadtatnak.

mann Leó egyet, tanár, dr Tóth Lajos min. 
tanácsos, dr Grósz Emil udv. tanácsos, 
Fetser Antal félsz, püspök, Radu Demeter 
g. kath. püspök, Széchényi Jenő prelátus 
kanonok, dr Fráter Imre, dr Móricz Ernő, dr 
Liebermann Mór, dr Roskopf Béla dr Ko­
vács Zsigmond, dr Gerő Sándor, dr Verzár 
István, dr Katz Lajos, dr Rózsavölgyi József, 
(jr Mester Attila, dr Mayer László, dr Barna 
Armin, dr Révész Vilmos dr Biró Henrik, 
dr Feldmann Miklós dr Szilágyi Pál, dr 
Seirmay Kálmán, dr Dévai Zsigmond, dr 
Erdős Adolf stb.

A felköszöntők sorát dr Fráter Imre 
nyitotta meg. A jelenlevő három orvosi te­
kintélyre ürítette poharát. Dr Konrád Jenő 
az orvosi tudományra, dr Tóth Lajos a tan­
folyam sikerére s Liebermann Leó dr a há­
rom főpapi vendégre emelte poharát. Dr 
Móricz Ernő hangsúlyozza, hogy mint a jó 
pap holtig tanul, úgy kell tanulnia az orvos­
nak is. A vezetőséget élteti.

Dr Grósz Emil meleg hangon emlékezik 
meg Nagyváradról, ahova legkedvesebb em­
lékei kötik. A két főispánt és a polgármes­
tert köszönti fel. Dr Konrád Béla a katona 
orvosokat élteti.

Hlatky Endre főispán az oroszországi 
közegészségügyi viszonyokkal hasonlítja 
össze a magyar országit, örvend a hatalmas 
javulásnak és az elkövetkezendő szép ered­
ményekre üríti poharát.

Fetser Antal lelki rokonságot lát az 
orvos és a papi működésben. Hálával gon­
dol arra a triumvirátusra, amely nevének és 
tudományának presztízsével melléje áll a 
vidéki kultúrának. Grósz Emilt köszönti. 
Feldmann Miklós dr főtörzsorvos hálás kö­
szönetét mond a civil kollegáknak eddigi 
készségeikért, hangsúlyozza, hogy mindig 
együtt kíván működni velük.

Dr Miskolczy Ferenc főispán a vár­
megye nevében üdvözli a professzorokat és 
Isten áldását kéri működésűkre.

Végül Andrásy Ernő dr szalacsi orvos 
igen szellemes formában cáfolt rá Lieber­
mann tanárra, aki számarányok szerint akarja 
táplálni az embereket. Úgy látja, hogy ezt 
a szigorú arányt már is túllépték a pezsgő­
ben. Miskolczy Ferencet élteti.

A bankett alatt Bura Károly zenekara 
játszott.

További előadások.
A tanfolyam további előadásait május 

8-án, 15-én, 21-én, 29-én, junius 5-én, 12-én 
és 19-én tartják meg s azokon a következő 
orvosok adnak elő :

Móricz Ernő dr vármegyei tiszti or­
vos: A közegészségügy fontosabb kérdé­
seiről.

Mayer László dr városi tiszti főorvos: 
A fertőző betegségekről.

Konrád Jenő dr bábaképezdei igazgató 
tanár: Előadások a szülészet és nőgyógy á- 
szat köréből.

Konrád Béla dr közkórházi főorvos: 
Előadások a belgyógyászat köréből.

Verzár István dr közkórházi főorvos: 
Előadások a bujakórtan köréből.

Bállá Vilmos dr közkórházi főorvos: 
Előadások a fülorvostan köréből.

Rácz Miksa dr sebész főorvos: A 
coxitisről.

Waldmann Béla dr közkórházi főorvos: 
Előadások a szemészet köréből.

Fráter Imre dr közkórházi igazgató: 
Actualis themák a sebészet köréből.
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* Barabás aradi nyugdija. Arad.-, 
ról jelentik: Barabás Béla, országgyűlési 
képviselő nyugdíjaztatása iránt beadott kér­
vényét ma intézte el Dalnoki Nagy Lajos 
alispán. A határozat kimondja, hogy elvben 
elismeri a képviselőnek a vármegyénél töl­
tött tisztviselősködése után nyugdíjigényhez 
való jogosultságát, de a nyugdíj összegének 
számszerű megállapítása a törvényhatósági 
bizottság hatáskörébe tartozik és az csak 
akkor fog bekövetkezni, ha a szabályren­
delet pontjai ezt r gengedik. Ebből az kö­
vetkezik, hogy B a. abás Béla csak igazolt 
munkaképtelenség g . orvosi bizonyitvány- 
nyal megerősített betegség esetén fordulhat 
Arad vármegyéhez évtizedek előtt szerzett 
nyugdíjjogosultsága érvényesítéséért.

* Az iparosok tisztelgése az uj 
kanonoknál. A nagyváadi ipartestület elöl­
járósága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy 
dr Vucskics Gyula várad-uj városi esperes­
plébánost küldöttségileg üdvözli kanonokká 
történt kinevezése alkalmából. Az ipartestü­
let küldöttsége vasárnap délben kereste fel a 
köztiszteletben álló kanonokot; a küldöttsé­
get Czeglédy Jeremiás ipartestületi elnök ve­
zette s résztvettek benne Tátray Sándor, 
Zboray Gyula, Kovács Kálmán, Barza Jó­
zsef, I’ásztay Lajos és Déváid László ipar­
testületi titkár. Czéglédy Jeremiás szívből fa­
kadt egyszerű szavakkal üdvözölte dr Vucs- 
kies Gyula kanonokot, akinek kinevezése az 
iparos polgárság körében igaz örömet keltett. 
Ennek az örömnek adnak kifejezést, mert 
hosszú éveken át látták önzetlen működését, 
amellyel mindig a polgárok javát igyekezett 
előmozdítani. A kitüntetésre rászolgált úgy 
is, mint lelkész, úgy is, mint polgár. Az ut, 
amelyre most a kinevezés által lépett, adjon 
alkalmat újabb kitüntetés révén, hogy még 
többször üdvözölhessék s kifejezést adhassa­
nak őszinte tiszteletüknek. Kéri, hogy az 
iparos polgárság és az iparos intézmények 
iránt tartsa meg továbbra is eddig tapasz­
talt jóindulatát. — Dr Vucskics Gyula 
kanonok meghatva köszönte meg az iparos 
polgárok üdvözlését. Mindig meleg 
szenvvel viseltetett az iparos polgárság iránt, 
mert másfél évtized óta közvetlen tapasz­
talatból ismeri azok működését, helyzetét. 
Amint eddig, úgy ezután is uj állásában, 
lehetőleg még fokozottabb mérvben, igyek­
szik a polgárság érdekeinek előmozdítására. 
Amidőn önzetlen jóindulatáról biztosítja a 
küldöttség tagjait, újból meleg köszönetét 
mond megjelenésükért. Szívélyes búcsú után 
a küldöttség tagjai eltávoztak.

* A bosnyák vendégek nem jön­
nek. Említettük, hogy 35 tagú bosnyák tár­
saság szándékozott Pünkösdkor Nagyváradra 
jönni. A kirándulás azonban elmarad, mert 
az ostromállapot miatt az utazást elhalasz­
tottak.

Concha Győző főrendiházi tag. 
A király, mint a hivatalos lap vasárnapi 
száma jelenti, Concha Győző dr udvari taná­
csos, budapesti tudományegyetemi nyilvános 
rendes tanárt élethossziglan a magyar főren­
diház tagjává nevezte ki.

. ......

Z7ßlRBK->’
ti iy f ön ■< 1 .uju-'Í

* Bérmálás Dobozon. Örömün­
nepe volt május 3-án a .dobozi róm. kath. 
egyháznak, amikor gróf Széchenyi Miklós 
megyés püspök felkereste az egyházmegye 
ezen legifjabb hitközségét, hogy ott a híve­
ket a hitben megerősítse. A püspök Póste- 
lekről gróf Wenckheim Dénes nagybirtokos, 
kegyur kocsiján. érkezett a községházához, 
hol a vármegye főszolgabirája, a községi 
elöljáróság, a hitközség világi elnöke, az 
uradalmi tisztikar várta és üdvözölte s egy 
kis leányka remek csokrot nyújtott át a fő­
pásztornak. A kastély bejártánál a papság 
gyülekezett s a házigazda gróf Wenckheim 
Dénes üdvözölte az illusztris vendéget. Innen 
a menet a parkon át harangzúgás közben 
vonult a templomba. A délszaki növények­
kel remekül díszített gyönyörű templomban 
a főpásztor szt. misét és eszmékben gazdag, 
magas szárnyalatu szt. beszédet mondott a 
keresztény bátorságról és a hitmegvallá- 
sáról. Azután megkezdte a bérmálást, legelő­
ször is a kegyúri család, a dobozi hitközs. nagy­
lelkű alapítóinak két gyermekét Deuiset és 
Lajos grófot bérmálta meg, majd 155 bér- 
málkozónak osztotta ki a bérmálás szentsé­
gét. A szt. ténykedések után a plébánián fo­
gadta a főszolgabíró a helv. vall, lelkész 
tisztelgését s Doboz község elöljáróságát, az 
uradalmi tisztikart és a kath. hitközség kül­
döttségét, majd vizitelt a küldöttségek fejei­
nél s megtekintette a remek templomot, meg­
nézte annak fejedelmi felszerelését és a szép 
iskolát, amelyek gr. Wenckheim Dénes ál­
dozatkészségét és vallásos buzgóságát hirde­
tik. Délben a kegyúri családnál diszebéd volt 
a főpásztor tiszteletére, amelyen a papság 
és a hivatalos személyek is részt vettek. Do­
boz községben századok óta nem volt bér­
málás, ez a fenséges nap örökké élni fog a 
hívek emlékében. Május 5-én reggel Peste­
teken a házikápolnában osztotta ki a főpász­
tor gróf Széchényi Antal gyermekeinek 
Antoniette Ilona grófnő és Ferenc grófnak a 
bérmálás szentségét. Innen Békésre utazott.

* Kanonoki beiktatás. A nagyvá­
radi lat. szert, káptalanban történt kineve­
zések folytán az ünnepélyes beiktatások ma, 
kedden, május hó b-án lesznek a székesegy­
házban. Ez alkalommal dr Bundala Mihály 
a békési főesperesi, Spett Gyula a közép­
szolnoki főesperesi, dr Vucskics Gyula pedig 
az így megüresedő utolsó mester-kanonoki 
székbe fog beiktattatok Az installácionalis 
szertartás, amelyet Fetser Antal félsz, püspök 
végez, délelőtt fél 10 órakor kezdődik.

A Nagyváradi Kath. Kör tagjai egyházi 
alelnökük: dr Vucskics Gyula ünnepélyes 
kanonoki beiktatásán ma délelőtt fél 10 óra­
kor testületileg vesznek részt. Ugyancsak délelőtt fel 12 órakor a Kör helységében 
gyülekeznek, honnan 12 óra előtt az újvá­
rosi plébániára vonulnak, hogy az uj kano­
nokot üdvözöljék. J

TavaszHs nyári a legszebbek Reumái

mozgófényképek terjedése olyan óriási, hogy 
az eddigi találmányok között alig lehet párját 
találni. Újabb és újabb találmányokkal mond­
hatni napról-napra tökéletesítik ezt a csuda­
műszert. A nagyváradi Apolló-szinház igaz­
gatósága tegnap délután egy ilyen újabb ta­
lálmányt mutatott be a meghívott főkapi­
tánynak, tanároknak, tanítóknak és hírlap­
íróknak. Az uj csuda-masina egy miniatűr 
mozgófényképgép, amely nem nagyobb egy 
írógépnél és a súlya is alig néhány kiló. A 
kis gépben nemcsak a mozgófénykép appa­
rátus van elhelyezve, hanem a villany gép is, 
amely minden anyag nélkül, dörzskefék moz­
gásba hozatala által állítja elő a szükséges 
villamosfényt. A filmek ugyanannyi kép mel­
lett is rövidebbek. A géphez tehát sem má­
sutt előállított villamos áram nem kell, sem 
más anyag, csupán egy kifeszitett vászon. Az 
egész gépet egy ember félkézzel hozzá mű­
ködésbe. A képek élesek, tiszták, szépek, 
mint akármelyik nagy mozgófényképnél. A 
jelenvoltak elragadtatva nyilatkoztak a csu­
dagépről és a pompás képekről. Az uj gép 
különösen iskolákban, vidéken kávéházak­
ban, vendéglőkben tesznek nagy szolgálatot 
az ismeretek terjesztése által. De nagyobb 
családokban, kisebb községekben is lehetővé 
teszi, hogy a legszebb mozgóképekben gyö­
nyörködjenek. Az uj gép még sehol sem volt 
bemutatva, s Székely Jenő és Boros Jenő 
egyenesen Párisból " hozták a Pathó-Kock 
cégtől. Ahol bemutatják, bizonyára nagy fel­
tűnést fog kelteni.

* A misszionárius szerencsét­
lensége. Megrendítő véget ért egy derék 
misszionárius. Horváth Lajos misszionárius 
pap Budapestről Szabadbattyánba utazott. A 
vonaton elaludt és akkor ébredt fel, amikor 
már elhagyta a szabadbattyáni pályaudvart. 
Hirtelen meglepetésében leugrott a robogó 
vonatról, de fején súlyosan megsebesült. Be­
szállították a székesfehérvári kórházba, ahol 
meghalt. Horváth pár év előtt Nagyváradon 
is tartott missiót az olaszi templomban.

* Bimbóhullás. Mérhetlen gyász súj­
totta dr Gedeon Alajos főreáliskolai igaz­
gatót és nejét. Egyetlen kis fiacskájuk: 
Imrécske, alig 10 hónapos korában meg­
halt s ártatlan lelke elszállt a többi an­
gyalkák közzé. A drága kis halott temetése 
ma, kedden, május 6-án délután 4 órakor 
lesz a főreáliskola épületéből.

* Temetések. Tegnap délután nagy 
részvét mellett ment végbe néhai Aszalay 
Sándor nyugalmazott járásbiró temetése. Á 
végtisztességtételen megjelent Fetser Antal 
félsz, püspök, a tábla, a törvényszék és já­
rásbíróságok bírái, valamint az ügyvédi kar 
számos tagja. A gyászszertartást mrik S. 
Zoltán plébános végezte segédlettel. A dí­
szes koporsót elborították a szebbnél-szebb 
koszorúk; koszorukat küldtek a gyászoló 
családon kívül a Todl-család, Éndorfer 
Árpád és családja, az Ercsey-család, a Bodó- 
család, a ^lihalovics-család, dr Zimmer és 
Székely ügyvédek. A díszes temetést Weisz- 
lovics Adolf és fia temetkezési intézete 
rendezte.

Nagy részvéttel kísérték utolsó útjára 
Nagyszalontán özv. Podhraczky Ferencné 
szül. Kovács Ilonát. Az elhunyt urinő nagy 
tevékenységet fejtett ki a humanismus té­
rén, amit legfelsőbb helyen is elismertek s 
a koronás arany érdemkereszttel jutalmaz­
tak. Nagyszalonta intelligenciója nagy szám­
mal volt jelen a derék urinő temetésén.

rokon-

amerikai cipők Telef^
Rákóczi-ut.
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* öngyilkos ékszerész tanúié. 
Tegnap délután borzalmas módon akart 
megválni az élettől egy fiatal 16 éves ék­
szerész tanuló Immergut Lajos. A fiú Herbst 
Fülöp üzletében volt alkalmazva. Könnyelmű 
természetű gyermek volt, aki bizony nem 
igen nézte, hogy hol takaríthat meg vala­
mit a gazdájának, ahol csak lehetett min­
denütt megkárosította Herbstet egy pár, 
hatos erejéig. Tegnap délután is igy tör­
tént, amiért Herbst kérdőre vonta a fiút. A 
tanuló erre haza ment és ott a szobájában 
mérget ivott. A meggondolatlan fiút a kór­
házba szállították,

* Elmaradt hangverseny. A 
Félixfürdő intézősége ezúton sajnálattal közli 
miszerint vasárnap délután a beállott nagy 
eső következtében a honvédzenekar zene­
délutánja elmaradt és ezért a kedvezőtlen 
idő dacára igen szép számmal megjelent kö­
zönségtől ezúton is elnézést kér. Megállapo­
dás történt azonban az iránt, hogy a hon­
védzenekar hangversenyét folyó hó 12-ikén 
pünkösd ünnep második napján minden­
esetre megtartsa.

Tortakiallitas. Érdekes eseménye 
volt a Sas passagénak vasárnap délelőtt. A 
nép százával tolongott Novomeszky enk- 
lászdája előtt, ahol 10—-12 szebbnél szebb 
torta mosolygott az üvegek mögött. Gyö­
nyörű piramisok voltak összerakva hamvas 
barackokból, szrirnócábol és déli gyümöl“ 
csőkből. A torták közül igazán remek munka 
volt két rák csatája. A finom és drága tor­
ták egy esküvőre készültek. Több ezer ko­
ronába kerültek.

* Merénylet a badeni nagy­
herceg ellen. Mannheimből jelentik: 
Amidőn vasárnap délben a badeni nagyher­
ceg a Karlsruhéből jövet a főpályaudvaron 
kocsiba szállott, hogy a versenyre hajtasson 
egy ismeretlen ember felugrott a kocsi fel­
járójára és kezében tartott nyitott zsebkés­
sel a herceg felé szúrt, aki azonban vissza­
lökte a merénylőt, akit nyomban letartóz­
tattak. A herceg folytatta útját a verseny­
térre. A merénylő hir szerint őrült.

* Sál Ferenc- és Szaniszlő-ut- 
cai lakosok panasza. Sál Ferenc- és 
Szaniszló-utcákat a Kiss-utca köti egymással 
össze, amely hivatva van a Rákóczi-utról 
leterelt teherkocsik forgalmát lebonyolítani. 
A városi mérnöki hivatal azonban arról már 
nem gondoskodik, hogy ezen a Kis-utcán a 
teherfogalom s általában a közlekedés lehe­
tővé is tétessék. Ma már odafejlődött itt a 
kövezet, hogy közel egy hónapja gyalog 
sem lehet az utcán keresztül menni, hacsak 
a ^eneketlen sártengerben nem gázolunk, 
kiakadt szekerek, állatkínzások napirenden 
vannak. A városi hatóság talán megszívlel­
hetné a dolgot s nem kellene Nagyvárad 
kellő közepén ilyen ázsiai tünetekkel meg- 
békülni.

Baka-korzó a Rákóczi-uton. 
Ha egy idegen vasárnap délután Nagyvára­
don végig küzdi magát a Rákóczi-uton, furcsa 
fogalmat alkothat városunkról. A bakák, 
huszárok s a többi fegyvernemhez tartozó 
hadfiak és a cselédek annyira ellepik még 
a kocsiutat is, hogy valóságos türelemmel 
es taszigálások árán lehet csak átjutni az 
emberáradaton. Hlképzelhető, hogy ilyen dí­
szes társaságban minő ékes beszélgetés és 
enyelgés folyik. Ha történetesen egy jobb 
ízlésű férfi, vagy nő akar az utcán végig i 
menni, olyan trágár és fajtalan beszédet keil l 
végig hallgatnia, hogy pirulhat tőle, vagy I 
megszokik valamely mellékutcára s inkább 1 
keiu*ő utón igyekszik célját elérni. Más vá­
rosokban a rendőrhatóság intézkedik, hogy a 
katonák és cselédek ne lepjék el éppen" a 
legszebb utcáját a városnak s az ilyen bot­
rányos állapotoktól igyekszik megmenteni és

SvSLrU wtelhgensebb közönséget. 
Nagyváradon azonban ezt hiába várjuk, úgy 
átszik, a rendőrségtől. Ezért inkább a ka­

tonai parancsnokság jóizlésétől és az intelli- 
£eas közönség iránti Jóindulatától várjuk az 
délmám lSt S kíríük’.hW tiltsa el vasárnap 
u !at?x m Mnységet aRákóczi-

: Uli es bzent László-tén sétától A ióizlésü 
i prTi°"8éf ás , elismei’éssel honorálja, ha 
! erelyeyel lehetetlenné teszi a mostani botrá- 

másSh! lv?Ot?k ismét!+ődését- Ha a katonaság 
2ilh ■ yre leSZ 8ZOntva, megszűnik a cse- 
izohit nVS°jít’ -?kkor a cselédek I* 
ní lesznekker6Slk fd’ ah°l a kat°-

í * Nyilvános elszámolás. A nagy- 
várad-olaszi róni. kath. plébánia hálás szív­
vel mond ezúton is köszönetét azoknak, akik 
a májusi ájtatosság költségeinek fedezésére 
Kegyes adományaikkal hozzájárultak. Az 
adakozók a következők: Gróf Széchenyi 
kílk 108 W korona. 20 koronát adtak : Bun­
dala Mihály, Fetser Antal, Gábriely Lajos, 
Grocz Béla Karácsonyi János, dr Lányi 
József, Vinkler Jozefa. 10 koronát adtak : 
B- K., Kollányi Ferenc, Spett Gyula, B. 
Luzsenky Lenke, Széchenyi Jenő, La­
katos Antalné, P. A, özv. Sál Ferencné. 
b koronát adtak: özv. Des Echerolles Krus- 
pemé dr Medvigy Gáborné. 5 koronát ad­
tak. Kny Antal, Püsp. uradalom jószág- 
kormányzosága, Cseprega Miklósné, Hlatky 
Endrone, Oláry Gyula. 4 koronát adtak: 
ozv Gyalokay Jánosné, Markovits Antalné, 
Miskolczy kerencné, Sürgerné, özv. Tullitsné.
3 koronát adtak: Gziffra Gerőné, Geiszber0' 
Emma, Mayer Lászlóné, Somogyiné, özv. 
\ ertán Lajosné. 2 kor. adtak: Amigó Mariska, 

1 . A.-ne, B. Ödön, Fuszek Lajosné, özv. Far­
kas Lászlóné, dr Ferdényi Kálmán, Fröhlich 
Jánosné, Fráter Barnáné, özv. Grunwald Hen- 
nkné, Gyepes Imre, Heilinger József, Kará­
csonyi Testvérek, Kiss Bertalanné, dr Knecht 
János, dr Konrádné, Kreutz Ferencné, Laka­
tos Józsefné, dr Lestyán Endre, Lipcsey 
Gyula, Matolay Károlyné, Martinék Mária, 
Markovics Erzsébet, Mellau István, Miskol- 
czyné, özv. Márkus Lászlóné, dr Némethy 
Gyula, Nagy Móriczné, dr Nyiry Béláné 
özvegy Nyiry Györgyné, Olasz Elemérné,’ 
Dr Pataky Arnold, Peszeky Ferenc, 
j uljuy Lajosné, özv. Ováryné, Rónayné, özv.
1 fa czpé, Szűz Máriának, Jézus nevében, 
Hadi Ödönné, Schweiger Edéné, Sehtancziné, 
yicsay Johanna, Wallner Ödönné, özv Tar 
Józsefné, H. Gy.. N. N., N. N., N. N., 1 
koronát adtak: özv. Bakos Férencné, Butyka 
Lajosné, Bartsch Arthurné, Böszörményi 
Gézáné, Csutha Sándorné, Fata Sándorné, 
Gazdag Sándorné, Govrik Anna, Hoffmann 
Juha, Jézus nevében, Jakab Pálné, Lánszky 
Lajosné, Meluch Lajosné, Nagy Ödönné 
Papp Jánosné, Székely, Szkuba Gyuláné’ 
Számborovszky Irénke, Sonkup Mária özv 
Franta Antalné, N. N., N. N„ N. N. N. N ’ 
N. N., N. N., V. Z. 80 fillért adott N. n’ 
til) fillért adott N. N. 50 fillért adott N. N." 
Nagyvárad olaszi, 1913. május 4-én. Róni, 
kath. pleb. Hivatal.

* Árlejtés vasúti talpfákra. Tu­
domására hozzuk az érdekelteknek, hogy a 
mS"öp0Pir0Í1~ebenfurti vasut igazgatósága 
122b43b köbméter élességre metszett, vagy 
szépen faragott fehér famentes első’ minő­
ségű tölgyfaváltó talpfa szállítására pályáza­
tot hirdetett. A pályázati feltételek a kama­
rai irodában a hivatalos órák alatt megtekint­
hető. Határidő : 1913. julius hó 1. Nagyvá- 
lad, 1913. május 5. A nagyváradi kereske­
delmi és iparkamara: dr Moskovits József, 
elnök. Dr Sarkadi Lajos titkár.

x Meglesz az örök béke a háznál, 
ha a gyermekeknek játékot, a hölgyeknek ridicült, az 
uraknak nyakkendőt és sétabotot a Párizsi bazár 
ban a Sas alatt vásárolunk, hol nem selejtes, nem 
parti, hanem szép és uj olcsó áruk kaphatók.

x "jdonsások érkeznek minden
nap Újhelyi Róza női kalap üzletébe Rákóczi-ut 
2. Városi bazár.

! £Ä"is WT • *J legjutányosabb kiszoIgálásróLTisztelettel

Alulírott ezúton hozom a t. c. közön­
ség szives tudomására, hogy boldogult 
édesatyám cégfestő műtermét, meket 
eddig is vezettem ’ y <

DIÓSY SOMA
«e+gvTlatt t0Vílbb fo&om vezetni. Kérem 
bizalmuk?!? szíveskedjenek nagybecsű 
ói n L0:. JbY6ben ,ls megtisztelni

_ —Tisztelettel

i Telefon 839.
|_(Rosenzweig mider-gyáros mellett.) | 

fi9yelniébe! Bérma és 
á{dozó.rahák legnagyobb választékban Hevesi 
” dnsi dlvatáruházában“ Nagyvárad, (Zöldfa- 
IlLCd. )

-+* Va—nkban e9¥ mindenek által 
óhajtott, egy fölötte fontos közérdekű intéz- 
DYen^ ö lakaskiadó vállalat máig is hiány­
hív fenh?íéiZm/ny ~ meIy hivatva 
úgy a háztulajdonos, mint a bérló urak, 
tehát a varos minden lakosának szolgálatot 
SV!S+lgy iaz,>ggal fölötte szükséges, 
közérdeket szolgáló intézménynek nevezhető 
— meg e hó folyamán megkezdi működését’ 
T nxVrvi SZ' A vállalat> a mely a 
1. Háztulajdonos urak támogatásával indul 
első sorban is azok mindennemű érdekeit 
szolgaija, felvilágosításokat ad, okmányokat 
íiT4eiu’ k(?.zl"azatósi ügyekben mindenhol 
eljár stb stb. külön díjazás nélkül. — 
A vállalat az őt pártoló t. háztulaj­
donos es bérlő urak házaiban levő kiadó la­
kásokat pontosan nyilvántartja, azok bérbe­
adásaiszemélyes közreműködése által is elő­
mozdítja, azokról mindenkinek pontos felvi- 
lagositást ad, a szükséghez képest azonban 
hetenként legalább egyszer egy kizárólag ki­
adó lakásokról szerkesztett lapot, útmutatót 
ad ki amely minden újságárusnál kapható 
lesz. Nem szándékunk ecsetelni az előnyö­
ket, melyeket e vállalat a város lakosságá- 
Vuknb’Yt0SltÍ azt- mindenki első pillanatban is 
átláthatja. A vallalatpartolói a kiadó laká­
sokhoz mértén évi dijat fizetnek, a mely 2 
koronánál kevesebb és 20 koronánál több 
nem lehet.

A kocsitartó közönség szives figyelmét 
felhívjuk ÜVEGES JÁNOS kerékgyártó munkáira 
Báthory-u. 9. sz. Jutányos árak. Meghívásra 
azonnal megjelenek.

X FELHÍVJUK a nagyérdemű hölgy­
közönség szives figyelmét a meat megnyílt 
RACZ ea VASS női divata «álon tan ké­
szülő eredeti angol koaztüm és felöltőkre. 
Mérsékelt árak. Nagy Sándor-u. 17.

- x Első»-endü úri-, női- és papi szabóság a 
Rákóczi-uton, bel- és külföldi szövetkülönlegességek, a 
melyekből rendkívül kedvezményes árban készítünk 
barnnlyen ruhadarabokat mindég a legutolsó divat 
szerint. Elvállalunk costümök készítését már harminc 
koronától kezdve Szives megkereséseket kérnek Biró 
László és Társa úri-, női- és papi-szabók Rákóczi-ut 
22. Telefon 832.

••uhákat u. m. bundák, szőrme 
es plus kabátokat, szőnyegeket stb. nyári 
gondozásra, elvállalunk felelősség mellett javí­
tással együtt Hatvány és Szentmiklósy szű­
csök, Nagy Sándor-u. 1.

X Tisztelettel értesítjük a nagyra- 
becsult hölgyközönséget, hogy bécsi utunkról 
haza érkeztünk, legújabb párizsi és bécsi modelekkel. 
megtekintés végett kérjük a nagyérd. hölgy­
közönség szives figyelmét, átalakítások modelek után 
gyászkalapokból nagy raktár. A nagyrabecsült hölgv- 
közönség pártfogásáért esd Kohn Eszti utóda Belén. ■

x Zombor Sándor sebész-orvosi mű­
szer, kötszer és testegyenesitő gépek készítője. Nagy­
váradon, Nagy Sándor-utca 17. sz. alatt, ahol villany 
erőre berendezett műhelyében készít mindenféle fém­
csiszolást, nikkelezést és minden e szakmába vágó 
munkát jutanyos-árban, levelekre válasz.
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Valódi Amerikai és Chas- 
ss.la cipők, legjobb Bor. a* 
linó és Pichler kalapok |

REICHARD “
cégnél szerezhetők be.
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X Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű vevő közönséget, hogy cipő, kalap és úri-divat 
üzletemet Bémer-térről Szt. János-utca 3. szám alá 
Kis pipa vendéglő mellé helyeztem át. Finom férfi 
és fin szalmakalapok, szandálok, cipők a legolcsóbb 
árban kaphatók. Állandó parthie vételek. Tisztelettel 
Fekete Jenő.

* Hölgyek szives figyelmébe ajánlom 
női-kalap különlegességi üzleteme. Béesben 
és Budapesten a legelső szalonokban működ- j 
tem. Mély tisztelettel Braun Margit Rima- i 
nóczy-u. 1.

x Uj női tambara nen^kar a Korona i 
kavehazban. Koczkás József és Rücskös I 
Joczo közkedvelt karmesterek vezetése alatt elsőrangú i 
erőkből összeállított uj női tambura zenekar ma és 
minden nap hangversenyez a legújabb zene és ének­
számokból, a társulat tagjai, Kovács Ilona sansonett, 
Szallai Böske kupié, Péchi .Margit népdal, Balázs 
Manci nemzetközi énekesnők és Böszörményi Béla í 
baritonista és jellemkomikus, a társulat magánszámok- ’ 
kai működik, mondanunk se kell, hogy a Korona ká- ; 
véház estélyei iránt a legmesszebbmenő közérdeklődés 
mutatkozik.

* Csodaszép csemegeszőllő! Leg­
nemesebb hazai és tiroli fajalmák! — Na­
ponta friss Carfiol. Idei máltai burgonya. 
Fajnarancsok! Kitűnő fehér és piros hegyi­
borok, a legolcsóbb árban. MERTZ NÁN­
DOR csemegeüzletében, Körös-utcza. Telefon 
448 sz.

x A feministák kiegyeztek Lu­
kacscsal, mert javaslatát elfogadták, hogy 
választójog helyett ma már oly híressé vált 
és nélkülözhetetlen Mlle Juliette fűzőt kap- 

-’lílnd.ó nagy raktár angol és francia 
r ’nelltartók, egyenestartók és
fuzővedőkben. Nagyvárad, Szinház-u. 4. Emke 
melletti fűző terem.

x Hölgyek figyelmébe! Schmidt 
női fodrásznál — Rákóczi-ut 5. sz. alatt ké­
szülnek a legelegánsabb divatfrizurák — 
továbbá valódi prima hajból mindennemű 
hajmunkák — u. m. parókák, transzformatiók 
mar 60 K-tól feljebb, divatbandó, hullámrész 
stb. Lemoshatatlan hajfestés, ondulatió, haj­
mosás manicür. Telefon 11—98.

x A városban számtalan esetben lehet 
csoportosulásokat látni, amint a hölgyek ta­
nácskoznak egymás között azon a hallatlan 
olcsó árban forgalomba hozott harisnya és 
sííXnn \ke-ke"’ an 11 U"9erleileí 
Salamon harisnya és keztyü áruháza 

“»«'-Váradon, Szent János-uta 4 
b/j. «Hellt.

OCCASSIO ELADÁS 
<1 tavaszi idényre

Tátray Gusztáv
kézimunka üzletében

Rákóczi-ut 4. I
Telefon 783. n Telefon 783. |

* Kossuth-utca 0. sz. ház emeletén * 
Körös felőli oldalon modern háromszobás lakás mel­
lék helyiségekkel november 1-re kiadó. Értekezhetni a 
Polgári Takarékpénztárnál.

liiczerna termés
A várostól 10 percznyireÁ kai. 
hold luczernás 1913. évi termése 

eladó. j 
értekezhetni a | i 
kiadóhivatalban.

_____________ I
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x Az „Erdélyi Kereskedelmi és Automo­
bilforgalmi r.-t.“ Szilágyi Dezső-u. 6. sz. a. üz­
letében a most érkezett 20 1. e. nyitott Benz 
automobil megtekinthető. •—■ A kocsi rendkívüli ízléses 
és elegáns kivitele méltán feltűnésre tarthat számot. 
— A cégnek a napokban jelent meg bőtartalmu 
árjegyzéke automobil-felszerelési-cikkekről, mely érdek­
lődőknek rendelkezésére áll.

x BENEDEK SZAPPAN óriási darab 
mesés jó száraz mosó szappan darabja 30 fillér, 
BENEDEK TESTVÉREK fűszer- és csemege 
nagyáruházában Zöldfa-u. Telefon 901.

x Csődtömeg eladás. KLEIN SÁNDOR és 
VILMOS csődtömegéhez tartozó fiók-üzletekből az áruk 
u. m.: harisnyák, zsebkendők, parfümök, ernyők és 
fésű áruk stb. el lettek szállítva s azok rövid ideig 
Rákóczi-ut 18. alatt lesznek kiárusítva.

x Radzyk József épület- és műlakatos 
Nagy-Várad Rákóczi-ut 20. (Lévai M.-fóle házban.) 
Javítások gyorsan és pontosan készülnek. Elvállal 
minden e szakmába vágó épületmunkát a legegysze­
rűbbtől a leedíszesebb kivitelig, terv és rajz szerint. 
Szegecselt vasoszlopok, üvegházak, vastetők-, vasablakok, 
tüzmentes vasajtók, sirkeritések, üzleti vasredőnyök 
ablakredőnyök, cégtáblák, takaréktüzhelyek. Lev.-lap 
hívásra azonnal megjelenek.

Elsőrendű mönderii hölg/fod észterem a

Rammingeré
színházi és hölgyfoüiász

W* szemben a színházzal
Telefon 1076. Telefon 1076.

,x Két jogász sétál a városban, szemben 
találják magokat egy régi ismerősükkel Pista barát­
jukkal, a mint ránéznek feltűnik előttük, a barátjuknak 
elegáns felöltője van, a melyet hallatlan olcsó árban 
szerezhet be mindenki Nagy Sándor férfi divat­
ruha kereskedésében a Zöldfa-utcán, passagé-kapu 
mellett.

* Ingatlan eladás. Nagyteleky-utca 31. 
ezám alatti ingatlanunk (lakóház nagy telekkel) jutá­
nyos áron azonnal eladó. Részletes föltételek megtud­
hatók Kossuth-utca 3. szám alatti irodánkban Hun­
gária cipőgyár r.t.

ssuz-rasss. í-.v.vív?»

Szöllőgazdasgi cikkek:
s 

kékkő, raffia, kénmáj, fonal, j 
ojtó-viasz és pamut, rézkénpor, 
bordói por legjutányosabban a

WuasT József
cégnél «Kereshetők be.

hatóságilag engedélyezett 
electrotechnikai vállalata 
Nagyvarad, Bazár épület, 

színház oldal.
Telefon 525. Telefon 525.

Heti műsor :
Kedd: Az ember tragédiája.
Szerda: Az ember tragédiája :
Csütörtök délután : Az ember tragédiája.

(Ifjúsági előadás.) Este: Aranyeső.
Péntek : Cigányprímás.
Szombat: Cigánybáró. (P. Megyery Ilonka 

felléptével.)
Vasárnap délután : Mexikói leány: este 

Aranyeső.
Hétfő délután : Hoffmann meséi, este : 

Cigányprímás.

Az Ember tragédiája. A vidéki 
; színészet történetében páratlannak mond- 
j ható az az érdeklődés, amelyet a közönség 
i az Ember tragédiája sorozatos előadásai 
i iránt tanúsít. Es ebben valóban nemcsak 
■ a hires Észté rházy-diszletnek van ér-
; deme, hanem a méltán megérdemelt elis- 
’ mérés a színház derék művész gárdáját is 

illeti, amely az Ember tragédiájának a Szig­
ligeti színház színpadán ily jelentős, tartós 
sikert tudott biztosítani. Az érdeklődés mér­
vének ecsetelésére, érdekes felemlíteni, hogy 

j csütörtök délután 3 órakor, a színház ifjú­
sági előadásban viszi színre az Ember
tragédiáját s erre az alkalomra a vasárnap 
felhívott, összes középiskolák bejelentették 

' részvételüket. És ez a csütörtöki előadás 
; lesz az utolsó, amelyen alkalma lesz a 
í publikumnak, a pompás díszletekben gyö- 
I nyörködhetni, amelyeket pénteken már visz- 
; sza kell küldeni Debrecenbe s igy csak 
i kedd és szerda áll a közönség rendel ke- 
i zésére, hogy Bihari Ákos a jeles művész és 
i a Szigligeti színház buzgó gárdájának já- 
I tékával, a gyönyörű Eszterházy-diszlet festői 
í keretében, feledhetlen impressziókat szerez- 
I zen magának.

□ □ □
A ,,Vasát*napö Újság“ május hó 

4-iki szátna rendkívül érdekes közleményt 
hoz Afrika-utazó hazánkfia, Wittenberger 
Kálmán tollából az afrikai vadállatok fogá- 
sáról, a szerző pompás, eredeti fényképeivel. 

| A többi kép-közlemények Dél-Franciaország 
■ római emlékeit, fővárosi szegény gyermekek 
' életét, a belgiumi sztrájkot, a spanyol király 
I elleni merényletet, Pierpont Morgan temeté- 
I sét stb. mutatják be. Szépirodalmi olvasmá­

nyok: Lakatos László novellája, Kvassay 
Ede regénye, Szabolcska Mihály és Ambro- 
zovics Dezső versei, Schöpf 1 in Aladár szín-
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házi cikke. Egyéb közlemények: dr Oláh 
Gyula cikke Simonyi óbesterről, a legvitézebb 
huszárról s a rendes heti rovatok: Irodalom 
és művészet, sakkjáték, stb.

Cigányok, ha kártyáznak.
Berettyóújfalu egyik korcsmájában tör­

tént, Balogh György és Vargha József ál­
landó kártyapartnerek egy csendes estén is 
mát összejöttek a korcsma külön szobájában, 
sörözni kezdtek, azután pedig megindult a 
játék. Volt pénze mindkettőnek bőven és igy 
hamarosan megunták a hosszú krajcáros já­
tékot. Nemsokára nagyban ment a dolog 
Sok ezüst hevert az asztalon és a két cigány 
a játékosok dühös, izgatott szenvedélyével 
utazott egymás pénzére. A szerencse Vargha 
■Józsefnek kedvezett és alig egy óra alatt 
Balogh György teljesen kifosztva állott szem­
ben partnerével.

■— Adj kölcsön két koronát, hadd foly - 
tassuk a játékot, mondotta Varghának.

Vargha József azonban babonás volt, 
félt, hogy a kölcsönadott pénzzel visszanyeri 
a társa a pénzt. Egyszerűen és röviden kije­
lentette tehát, hogy nem ad egy fillért se.

De Balogh nem hagyta annyiban a dol­
got. Veszkedni kezdtek, szó szót követett s 
az elkeseredett cigány hirtelen pofonvágta 
Varghát.

Vargha feldühösödve kirántotta a bics­
káját és nyakszirten szúrta vele Balogh Györ­
gyöt, aki véresen terült el a földön. Vagy 18 
napig szenvedett a sebével, de nem lehetett 
megmenteni.

Az ügyészség halált okozó súlyos testi 
sértés bűntettével vádolta Vargha Józsefet, 
akinek ügyét tegnap tárgyalta az esküdtbiró- 
sug Kom Lajos elnöklete alatt. Egész nap 
tartott a tárgyalás és csak késő délután ke­
rült a sor ítéletre. A vádlott védője, dr Bö­
szörményi László hatásos védőbeszédében 
azt hangsúlyozta, hogy védence erősen felin­
dult állapotban követte el a tettet. A bíróság 
az esküdtek verdiktje alapján erős felindulás­
ban elkövetett halált okozó súlyos testi sér­
tés bűntettében mondotta ki bűnösnek Vargha 
Józsefet és elitélte 2 évi és 2 havi börtönre. 
Az elitéit sokallotta a büntetést és védője ut­
ján semmiségi panaszt jelentett be.

A FTC veresége. Budapesten szen­
zációs sportesemény volt vasárnap a leg­
jobb magyar csapatnak a FTC-nak csúfos 
veresége, melyet 9: 0 arányban a londoni 
Sunderland csapattól szenvedett. Hiába az 
angolokkal még nem tudnak ifjaink verse­
nyezni.

Ä Nagyváradon. Pün­
kösd hétfőjére szenzációs sporteseményt ké­
szít elő a NAC agilis vezetősége. E napra 
ugyanis megnyerte a Magyar Testgyakor- __ _____
lók Köre footballcsapatát egy barátságos jelentés, amelyben Lukács Ödön beszámol

mérkőzésre, azt a csapatot, amely ma Ma­
gyarországon a második helyen áll s nem 
egyszer sikeresen vette fel a küzdelmet a 
diadalmas F. T G.-vel is. A nagyszerű 
footballcsapat, melynek itteni szereplése a 
propaganda jellegével fog bírni Pünkösd hét­
tőjén delben érkezik Nagyváradra s délután 
tel 5 órakor mutatkozik be a Sport-téri pá­
lyán a NAC csapatával való mérkőzésen. 
Éppen e kiváló fontosságú mérkőzésre te­
kintettel a NAC Pünkösd vasárnapján pihen 
s e napon nem rendez semminemű sport 
akciót.

A vasárnapi mérkőzések.
A csütörtöki nagy izgalom és zaj hall­

gatag ellentéte volt vasárnap a sporttéri 
pálya. Kevés közönség lanyha érdeklődéssel 
nézte a kisebb jelentőségű vereségeket, melye­
ket barátságos mérkőzések színvonalához 
illő kombinált, vagyis vegyes minőségű csa­
patok vívtak egymással. A döntő csaták 
után kisebb csatározásokhoz hasonlíthatók a 
e kisebb mécsesek.

A nap eredményei ezek :
NSC 'NSE =1:0. Az utóbbi időben 

nagyon kevés sikerrel szereplő NSE a ba­
rátságos rugdalódzásra olyan pongyolába 
állott ki, hogy a klassisokkal alatta álló 
NSC-tól vereséget szenvedett. A dicstelen- 
ségü mécsesét ugyanis a futó athletáival 
spékelt második csapatával harcolta végig. 
A NSC különben 11-esből és Schlesinger 
bíráskodása mellett éri el egyetlen goalját.

Kite Egyetértés = 1:0. Hasonló 
goal arányban nyerte meg versenyét a ke­
reskedelmi iskola ügyes csapata is, mely 
rövid idő alatt elismert képességű, fair- 
játéku csapattá fejlődött s nagy rokonszenvre 
tett szert a közönség előtt. Papírforma sze­
rint is győznie kellett, mert egyszer már a 
NAC II. őt is leverte.

NACTC— Békéscsabán AC = 5 : /.
A NAC tavaly gyenge csapatával csap­

dába került Békéscsabán és kudarcot val­
lott. Most ezt a blamáló eredményt ki­
korrigálni küldte át a NAC második 
csapatát a békéscsabai pályára, melyen 
ezúttal fényes sikerrel játszottak ifjaink 
amennyiben Kucsera és Strasser dirigálása mel­
lett tetszés szerint verték csabai ellenfelüket. A 
csabaiak nem szégyenlették vereségüket, 
mert Strasser gyönyörű produkciói teljesen 
meghódították őket.

G II H

YüzoStók gyűlése. Vasárnap dél­
előtt volt a tűzoltószövetség választmányi 
ülése. A választmányi ülés jelölte meg a 
közgyűlés napját és állította össze tárgyso­
rozatát. Az ülést a városháza bizottsági ter­
mében tartották meg Lukács Ödön városi 
tanácsos elnöklete alatt. Megjelentek Gráczer 
Lajos főparancsnok és Family József, Szé- 
kelyhid tűzoltóparancsnokán kívül Belé­
nyes, Berettyóújfalu, Derecske, Biharszent- 
jános, Mezőtelegd, Kismarja és Váradszőllős 
tűzoltóságának képviselői. Elfogadták 
kelyhid meghívását, igy a tisztújító 
gyűlés ott lesz meg junius 8-án nagy ün­
nepségek, tüzoltóversenyek keretében.

A közgyűlés tárgyai lesznek: Elnöki

a szövetség elmúlt 3 esztendejéről: uj tüz- 
oltószaktanfolyam rendezése Nagyváradon; 
a tüzrendésaeti felügyelőségekről szóló me­
gyei szabályrendelet végrehajtása; a nagy­
váradi hivatásos tűzoltóság főparancsnoki 
jelentése; alapszabálymódositások és végül 
a tisztujitás újabb három évi mandátummal.

A Nővédő Egylet ünnepe. Meg­
ható és emlékezetes családi ünnepet tartotta 
Nővédő Egylet, amelybe vasárnap ünnepé­
lyesen vette fel Grócz Béla prépost-kanonok, 
az egylet érdemes erkölcsi és anyagi jótevője 
a patronesszeket, a patronessz jelölteket és 
az egylet leányszövetségének rendes és jelölt 
tagjait, t. i. a védenceket. A szentmise után, 
amely alatt a Szent László-menedékház ir­
galmas nővérei és növendékei szépen és meg­
hatóan énekeltek, Grócz Béla szívből fakadó 
és szívhez szóló beszédet tartott, amelynek 
tudása és elmélkedése, tapasztalata és élet­
szentsége nagy és épületes szellemi és erkölcsi 
tartalmat adott. A beszéd után történt a fel­
vétel, amelyben mint működő tagok, akik 
egy éven át odaadólag mutatták ki a nővéde­
lem iránti szeretetüket, a következők része­
sültek : özv. Ováry Sándorné, özv. Echerol- 
les Kruspér Sándorné, mint tiszteletbeli tag, 
özv. dr Személy Kálmánná, özv. Grunvald 
Henrikné, özv. Olasz Akosné, Sándor Alberné, 
Szabados Pálné, Murezsán Valómé, Pál Ilona, 
Olasz Ilona, Kazinczy M., Déry Mária, Keledy 
Margit, Ováry Klára; mint patronessz jelöl­
tek : Kuchta Endréné, Schwarcz Gabi és Ko- 
losváry Sárika. Azután történt a leányszö- 
vetsóg tagjainak felvétele. Majd a patronesz- 
szeknek és védenceknek közös reggelije volt, 
amelyet áthatott az a szeretet és bizalom, 
amely a patronesszek és védenceik között 
uralkodik. Délután pedig az őr-utcai iskolá­
ban a más vallásu védencek felvétele volt, 
amelyet özv. dr Személy Kálmánná tartott 
az elnöknő és a patronesszek jelenlétében, 
aki tartalmas beszédet mondott, amelyet 
a gyermeklélek ismeretéről és szeretetéről ta­
núskodó meleg közvetlenség jellemzett, ami 
mély hatást tett a jelenlevőkre. A vasárna­
pot ezen ünnepély a nővédelem nagy nap­
jává avatta, amely minden szónál ékesebben 
hirdeti ezen intézmény áldásos tevékeny­
ségét.

A szerkesztésért felelős: 
Dr VUCSKICS GYULA.

■ ■ S
Gabona üzlet.

Áprilisi búza (1913.) — -— -■ ■ —1 —■■ ■

Májusi búza — — — -- 11-02
Októberi búza — — -- 11.82
Áprilisi rozs (1913) — -— ---•---
Októberi rozs — — -- 9.72
Májusi tengeri (1913) — -- 8.15
Júliusi tengeri — — -- 8.32
ziprilisi zab (1913) — -—------
Októberi zab — — — -- 8.91

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény — 802.50
Osztrák hitelrészvény — 610.—
4%-os koronajár idék — 81.50
Osztr. magy. államv. — 702.—
Jelzálogbank — — — 422.—
Leszámítoló és pénzváltó — 502 50
Hazai bank — — — — 
Magyar bank — — —

278.—
533.50

Keresk. bank — — — 3600.—
Rimamurányi — — — 704.50
Salgptarjáni kőszén — — 754. -
M. Ált. Kőszénbánya — 1045.—
Közúti vasút— — — — 613.—
Városi villamos — — — 380.—
Adria — — — — — 529.—
Atlantika — — — — —t—
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Dr. Mendelény i Béla 
ügyvédi irodáját

Széchrayi-tÉr 1. (Himanóczy palota)
Jielyezte át.

BOVfflK ÁKOS és FÉNYES MŰD 
vállalkozó mérn lök indájukat május bén 
Kri'Utea 15. számit házba 
(a fó’postával szembe) helyez­

ték át.

fcgénycsarnok

Történeti elbeszélés.
Irta Dús László.

(Folytatás.) 47 ’
— Pietro Gaetano! — válaszolt az asz- 

szony és mikor a férj átölelte bősz dühében, ! 
hogy annál biztosabban sújthasson, nyöszö- i

Ugy’ öevero1 i soha sem "ismertem?
ctolso szava horgesbe lult, a tőr keblébe ” ' ~ 

hatolt, a férfi a haldoklót egy pamlaghoz I 
vitte és sírva borult rá ;
.... ~ Megöltelek, mert nagyon szerettelek. í

mint 
még 

mon-az asz

nődet

sem sejtő ifjúra.
— Gyalázatos ! — meghalsz boldogsá­

gom feldúlója!
Gaetano megütődve a nem várt táma­

dás miatt, hátrált előle, azonban Malatesta
1 reá ugrott.

— Félsz gyáva! — félsz a megcsalt 
! férj boszujától! és a véres tőrrel rá sújtott.

Gaetano hirtelen elhajolt, úgy hogy a 
I tőr felső kabátját hasította végig, ami Ma- 
j latestát még jobban felbőszítette, ajkait szét 
j nyitotta, szemeire az izzó gyűlölet és a düh 
í fátyolt borított, bőszült lihegését a falak, a fv( 
i a kemény tölgyfaajtűk visszaverték, lábai Gj 
I mintha hajló acélból lettek volna, rugalma- 
. san emelték merevvé váló testét, megra-
■ gadta bal kezével a menekülő ifjú megha- 
i sitott kabátját és visszarántotta, miáltal az
■ öltöny foszlányokba szakadt, jobb karjával 
! újból sújtott.

Gaetano kétségbeesett küzdelmet foly- 
i látott, mikor közelébe került, karja erejé-

■ vei visszadobta az őrültet, mikor némi tá- 
l volság képződött, futott előle, de annyi 
I ideje nem volt, hogy az ajtót felnyissa és

kimeneküljön, mert Malatesta folyton a sar-
■ kában volt.

Mikor aztán most látta a lesújtó, az
■ utolsó csapásra felemelt kart, hirtelen moz­

dulatlanul, mereven állott meg, jobb kezé­
vel kirántotta tőrét, balkezével elhárította a 
csapást szivéről, ahova irányozva volt és 
villogó acélját Malatesta mellébe vágta.

A derék katona eldőlt, mintha villám 
sújtotta volna le, nyöszörgő hangján, 
vékony fonalon szállt ki lelke, de 
meghallotta Gaetano szavát, amikor 
dotta:

— Szerencsétlen Malatesta, én

Ezután Gaetano némán, szomorúan ál­
lott meg a holttest mellett, ajkai halk 
imát rebegtek a halottért.

Alily szép vagy igy hófehér^ bőrödön 'pít^ri 1 - A palotából csakhamar ki-
.. vir, «U&ÄS£ äl’VS I 5»? remilet?s “y., hogy a férj 

is arcomat viszed a sírba, a 
tekébe zársz.

A hangos beszédre Cencia nyitott be 
Seyero Malatesta felugrott s a komor- ! 

nára rohant. I
... .7" Te voltál akeritője, meghalsz! — or­
dította dühhel.

A komorna sikkongva futkosott a szo­
bában összevissza, harsány kiáltása, mellyel 
gyilkost kiabált és segítségért jajgatott fel- • 
verte, összegyűjtötte a cselédeket, akik ré- ' 
mu ten látták azt, ami történt, urok épen I 
hátbaszurta a komornát, mikor megradták ’ 
azt hívén, hogy megőrült.

Mikor asszonyukat keresték, ott találták 
a díványon — halva.
. Malatesta kimenekült a cselédek közül 
es egyenesen a Quirinálba futott, hogy Gae- 
tanot felkeresse és magát rajta megbosz- 
bZU.1 JU,.

Pietró épen Pisanóhoz készült.
Könnyű, tollas barettjét tette fejére, mi­

alatt egy olasz dalt dúdolt, melyben a sze- 
kéní't « llet] “Ínxíen napjára fest valami szép 
képét a kedvesről: 1

Héttőn reggel be szép is vágj, édesem !
Hej de kedden gyönyörűbb vagy, azt hiszem. 
Szerdán meg hogy királyné vagy, gondolom. 
Csütörtökön, hogy te vagy a csillagom.
»Nincs ilyen lány!« azt gondolom pénteken. 
Szombaton is édes báj van képeden. 
Vasárnap, ha cifra ruhád veszed fel: 
Ej> haj akkor szebbnek látszol ezerszer.

ÍÍ?T v dal X^gére ért és már felcsat- 
daíolt ének’ aZ lfjU szerelme egész tüzével

Severe Malatesta szivét elöntötte a gyű­
lölet, mikor ajkairól hallotta azt, amit az ifjú 

szerinte szerelmi vágyból az ő fp)p I «égéhez intézett. ’ ő leJe’ I
«/►A düh és kétségbeesésből fakadó gyű- '

többé látható!

WfliOftULW
Itt harmadszor» £

I Az egész országban alig beszél­
nek a mozi kedvelői másról, 
mint erről a 9 felvonásból álló 
remekműről. Már magábavéve 
az, hogy 4000 m. filmből áll és

3 óráig íart
ennek a bemutatása. Felül­
múl minden eddigi bemutatott 

mozi képet.

“ azJ]et és «tokjára ( ölte hőjét! - sokan látták “Severn" Mala-
amit szemeid rej- ; testát a Quirinálba rohanni kezében a vórÍ 

1 tőrrel, azonban nem következtettek arra 
hogy Róma legszebb szőke asszonyát gyil­
kolta meg, mivel ez megcsalta őt.

A ¥alatas,ta Palota csakhamar tömve 
lett kíváncsiakkal, akik már bizton emlé­
keztek arra, hogy a gyönyörű asszonynak 
viszonvn. volt •> J

véres

Kedden, szerdán és 
csütörtökön

viszonya volt Gaetanóvaí és amikor ez 
eszükbe jutott, tömegben rohantak a Quiri- i 
nalba, ahol a tragédia befejezését vélték 
megtalálni.
i Sa riinál örei a zaíongó tömeget nem 
bocsátották be, a papai testőrök azonban fel­
kerestek Gaetano lakását és ott találták meg 
Pietrot a halott mellett. g

Az őrség parancsnoka nyomban intézke­
dett, hogy a halottat vigyék a Malatesta- 
palotaba és a tömeg, a halott láttára

a ligádé
mozószinimban

■ i paioiana es a tömeg, a halott láttára, bősz- 1
• | szuert kiáltott, halált halálért, Gaetano tejét |

i követelte. J
Az őiség parancsnoka nem mert vaktá- T7I" 1 r 1» -■j • pápához i Előadások kezdete kivé-

iäSrÄ’Ä teIesen d. u. 5 órakor.
I ep farmaja, fogadta az őrség parancsnokát. I

r Mit kivan Roma népe ? — kérdezte I 
a papa a belepő katonától.
válM7oltE?mS“ Bzentsé«es alyú.n í -

j — Miért’
— Gyilkosságért.
— Hol történt ez ?

4nnnT A ^Ulri,nálban! — mondotta a ka­
tona komoran és meghajolva.
>. A PaPat megdöbbentette e kijelentés a 
katona komorságából kiérezte, hogy őt kő ' 
zel érinti az eset, fölemelkedett efész ma- i 
lövőitek ajkai keményekSésmmerjek"1 voV I

(Folyt, köv.) I

y Az Jör®ég Parancsnoka nem mert 

ment és bebocsi'íttatást kért.
vaktá-

í Tessék jegyeket elére megváltani 1 
Jl tőzsdékben is kaphatók!

Aki már látta, nézze 
nieg újraI
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F^SODA^-*"“ ^^SÄG!
V 1nOMBíT4 / Csodaréztrombita!

Bárki egy óra alatt megta-
V nulhat rajta bármilyen nótát
V gáMlji v játszani. A „Csodaréztrom-
y'all. blta“ rendkívül erős, vastag

v sárgarézből van készítve,
y&'W 'TVjftrg könnyen fujható, 45 cm. hosz-

Szu’ széP. tartós billentyűkkel 
ftellátva. Ara tokkal, iskolával 

és egy hasznos ajándékkal 
áS Jj V ■■ csak 6 korona «■ 

\ Wágner a hangszer király 
országszerte elismert elsőrendű 
hangszeráruháza, BUDAPEST 

’»OZSEF-körut 15. Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. 
Óvás! Figyelem a pontos czimre és házszámra.

Orvosilag több száz esetben ajánlva.
10-39. Telefon 10-39.

KEPES ELEK
orvosi kötszerész üzlete Nagy­
várad, <Sas-passage» átjáró.

Ajánlja saját készítményt!

jérvköíőit,
szuzpenzoriomok fecskendők és
betegápolási cikkeit, u. m. egye­
nestartók, haskötők, ágytálak.
bidég,

anatómiai sérvkötok,
a melyek a sérvet álandóan 
visszatartják, mülábak és mii 

végtagok, támgépek, gummi cikkek, harisnyák stb. és 
a még fel nem sorolható cikkek. Külön pró­
baterem női éa férfi kiszolgálásra. 
Óriási nagyraktár. Tisztviselők és 

iparosoknak árengedmény.

* qCite— ' ------------------------------------------------------------------------------ i art^

1072—1913. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a Nagyvárad-városi kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi VIII. 671—3. számú végzése 
következtében dr Békefi Gyula ügyvéd által kép­
viselt Gusztáv Weinberger javára * * * ellen 
444 K — f. s jár. erejéig foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 1400 kor. 
becsült ingóságok u. m.: üzleti áruk nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek Nagyváradon Rákóczi-ut 
3. szám alatt leendő megtartására 1913. 
évi május hó 7-ik napjának délutáni 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Nagyváradon, 1913. évi április hó 17. 
dinapján.

Várnai Henrik,
kin bir. végrehajtó.

HELYBEN TELEFON 11-75 VIDÉKEN
FEST! TISZTIT! 
vegyileg női, férfi és 
gyermek ruhákat.

gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
fü gönyök, bútor sző­
ve k, papi és egyen- 
ru ák vegyileg tisztit- 
= tatnak. -------

Gyár: Körözs-irtca 13.
Felvételi üzlet: 
Zöldfa Passage 93. 

Rákóczy-ut 7. szám

Mokos Sándor
irn ni un i

felvétetnek a kiadóhivatalban

Melocco Péter cemeutárugyár és 
építési vállalat részvénytársaság

Budapest, IX. Timót-utca 4. a. b. szám.
Nagyváradi fióktelep: Szőlős-u. 16.
Telefonszám 11-38 Telefonszám 11-38.

Szabadalmazott géppel 
gyártott karma ntyus 
portlandcement csöveket 
az összes szabványos mé­

retekben és az ahhoz való idomdara­
bokat, csömöszölt és vasbeíétes, vala­
mint portlandcement csöveket, kút­
gyűr ükét slb.

Márvány mozaiklap, műkő- 
és cementárugyár. Beton és 
vasbeton építési vállalat.

Dlnóllnl' Ulcilt “ ház>k csa­ld Vallal. hi^it ?
vízmedencék szak-

■. w.M^<«r».»wa i — i ■» t.imw— t ,

szem építését. Na­
gyobb vállalatoknál tervekkel és 
költségvetéssel szolgál.
Meghívást az orszig bármely részéből elfogad .

Horgony.
... Syrup. Sarsaparlllae

| /Horgony-Liniment
; A Horgony.-?ain<>£xptll«r pónUa
i . Fájdalom enyhítő bedörzsölte 
\ rtMuUil. Uintanti ni

AD. t 40. 2. — k«r

Horgany•• Vos-Albuminot-
•______ W_____ «lattan. G

VteMftortip« te «tetenUI. - Ov.cf. 1M kar 
r~—*"   '

a ItfMbb gyógy* ■•rtertMui »agy k6r.atl.nU J
\ «CHTH te. u .Art *V or»«ilte“-kai Mtenatt prägte

(L Dtaab.tt.Oo*« ») »Awtetette**«.

Főraktár Magyarország részére:
Török gyógyszertár Budapest.

Nagyvárad város központi választmányától. 
14—1913. kpv. sz.

Hirdetmény.
Az országgyűlési képviselő választóknak a 

nagyváradi választókerületre nézve 1914. évre ér­
vényes hivatalból összeállított ideiglenes névjegy­
zéke a kihagyottak névjegyzékével együtt az 1899. 
évi XV. t. c. 146. illetve 151. §. értelmében folyó 
évi május hó 5. napjától kezdődőieg május hó 25. 
napjá’g bezárólag a városháza közigazgatási kiadó- 
hivata' '.ban (Városháza I. emelet 24. szám) köz­
szemlére lesz kitéve.

Ezen ideiglenes névjegyzéket, valamint a ki­
hagyottak névjegyzékét a jelzett napokon reggeli 8 
órától déli 12 óráig mindenki megtekinthetiés dél­
után 2—6 óráig ugyanott lemásolhatja.

Felhivatnak mindazok, akik az 1874-ik évi 
XXX1IÍ. t.-c. 44. § a értelmében a felszólalásra 
akár azért, mert a választók névjegyzékébe fel nem 
vétettek, akár azért, mert nevük, foglalkozásuk vagy 
életkoruk hibásan lett beírva, akár azért, mert va­
laki jogtal.nal lett felvéve vagy kihagyva, — jo­
gosítva vannak felszólalásaikat Írásban a szükséges 
iratokkal felszerelve a központi választmányhoz 
címezve az 1899. évi XV. t.-c. 151. §. értelmében 
f évi május hó 5-től 15-ig Kelepecz Dezső iroda­
igazgatónál beadni.

Ezen felszólalásokat nevezett irodaigazgatóná! 
beadni.

Ezen felszólalásokat nevezétt irodaigszgató hi­
vatali helyiségéken a hivatalos órák alatt mindenki 
megtekintheti, azokat ugyanott délután 2— 6-ig le­
másolhatja s azokra vonatkozólag netán teendő 
észrev^ ideit írásban minden beadványhoz külön, a 
szükséges okiratokkal felszerelve, az 18 74-ik évi 
XXXIII. t.-c. 45. ős 46. §§-ai alapján a központi 
választmányhoz címezve május hó 16—25-ig be­
zárólag az irodaigazgatónál benyújthatja.

Nagyvárad, 1913. május hó 3.
Rimler Károly, 

polgármester, 
mint a központi választmány 

elnöke.

Egyesült Bihar megy el Kereskedelmi 
Bank és Központi Takarékpénztár 

R.-T Nagyvárad, Bémer-tér.

Tii«- és hetörésííientes
pénstarezekrények (safes) bérbeadása.

Újonnan épfiit intézeti helyiségünkben léte­
sített safe-deposit osztályunkban külön­
féle nagyságú pénzszekrények (safes) csekély­
díj ellenében bérelhetők.

Ezen pénz-szekrénykékben a bérlő fél ér­
téktárgyait saját zárja alatt, önmaga kezelheti 
és ezeknek megőrzésére a legmesszebbmenő 
biztonságot és kényelmet találja.

Safe-deposit helyiségünket az ér­
deklődőknek készséggel bemutatjuk és részle­
tes felvilágosítással szívesen szolgálunk.

Eiyosölt Blharmegyei Kereskedtlní 
fiink és Kózpoiti fikirékpéizür R-T.
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Ha nincs megelégedve
■etn pontos, szóval bármi okból. Keresse fel DARABONT 
GY. és TÁRSA uriszabó céget Szilágyi Dezsö-u. 6. 
JSonnenfeld-palota) és meglep'1 önt az ottani szolid, 
olcsó, kifogástalan kiszolgálás Alkalmi és gyászruhák 
24 Óra alatt. Vidékről egy beküldött öltönyről újat 

készítek. Valódi angol szövetek.
Helyi és vidéki telefon 980.

Kiválóan szép munkáért aranyérem és 
aranyokmány kitüntetés.

Értesítem a t. közönséget, hogy SZENT
JÁNOS-U. 4. SZ. alatt EGY MODERN

létesítettem. A fővárosban Kugler (Gerbeaud), 
Weisz Béla udvari cukrászoknál és külföldi 
előkelő üzletekbe, helyben a volt Molnár-féle 
cukrászdában hosszabb ideig működtem. 

Parféé és forma fagylalt XTX 
mint lakodalmi és egyéb ünnepélyekre 
süteményeket és tortákat elsőrendű kivitelben 
a legolcsóbb árban mindenkor megrendelhe­
tők. Becses pártfogást kér

Gáborig
cukrász.

Kereskedelmi magäntanfolyam I
Gyorsírás, gépírás, könyvvitel kér. 
számtan, magyar és német leve­

lezés, szépírás.
A tanfolyam célja, hogy oly férfiak és nők 
kereskedők és iparosok, akiknek nem állt mód­
jukban Kér. iskolát végezni, a kereskedelmi élet 
ben való gyakorlati ismeretekre kiképeztessenek.

Teljes kiképzés 4 hó.
Beiratkozások már most etj^kö« ölhet ők
Mérsékelt tandíjak ! Egyleti tagoknak kedvezmény

Állásközvetítői; 1
Könyvfelfektetés, mérlegkészítések, bizalmi 
könyvreviziók, kereskedelmi megbízatások 
pontosan és diszkréten eszközöltetnek.

DONAT tanfolyama Szabadság-u. 3

” ív > •’ 4 ÍX*r a

- t,

Jégszekrényed
FAGYLALT-GÉPEK és FORMÁK

Hímzés, Csipke áruk 
nagy mennyiségben érkeztek; 
igen olcsó árakban lesz eladva. 

Méteaje 2 fillértől feljebb. 
Nyári keztyfi párja 3ö fill. 

1000 drb. férfiing finom 1 94 ?.
Harisnya és zseb­
kendő mindenárban. 

Rákóci-ut 14. volt Apolló mellett.
tu deckm nna-inzäss ■

rézbutorak
irai naptól kezdve igen jutá­

nyos árban kaphatók

a Hákóczi-ut 13. sz. alatti 
gyári raktárban.

Kiadó lakásod.
A Szacsvay-utca 18. sz. és a 
Szmetka Gyógy-utcza 1. szám 
alatt újonnan épült emeletes há­
zakban több két-, három szoba, 
előszoba, alkov, fürdőszoba és 
mel.ékhelyiségekből álló földszinti 
és emeletes utczai és udvari la­
kások, továbbá műhelyre alkal­
mas helyiségek azonnal olcsón 
kiadók. Ugyancsak kiadó a Ko­
lozsvári utczán lévő volt baptista 
imaház és a Petőfi-utczában 1 
szoba, konyha és mellékhelyisé 
gekből álló udvari lakás. Értekezni

PßllflV laiílQ nagyváradi ügyvéd iro- 
I ßlluj LcjÜv dájában Szaniszló-utca.

kerti vasbútorok, valamint konyha-fabútorok is u.konyha kredenzJ 
. sz a, szék, zsámoly, teknő és az összes konyha berendezések

Legjobb és legizletesebb

csemege különlegességek, 
legelsöbb rendű fűszeráruk 

előnyös árakban csak

Ozv. Kádár Jánosné 
elsőrangú fűszer- és csemege 
kereskedésében szerezhetők be.

jó bornak
nem kell czégér 25
mondják még ma is a régi öregek! Hogy 
mennyire igazok van, eléggé bizonyítja 

Kecskeméti István
is, a reklámra nem szorult újonnan beren­

dezett étterme

Nagyvárad, Teleky-u. 4. szám
Nyitva éjjel-nappal. Kitűnő saját termésű 
borai, előzékeny kiszolgálás, szo­
lid polgári árak. zibonensetK naponta 

felvétetnek.

Telefon 12-64.

EHIK ANTAL
épület- és diszmü bútor csztalos
Sánc-utca a ka la gyár épűlatéban.

Állandóan raktáron tart saját készítményt! modern 
br.torokat, háló-szoba és ebédlő-szoba berendezéseket 
stb. Ugyanott félig használt bútorok is kaphatók

Telefon 12-64.

lBOB»«BílKZM13BaBw-

w



1913. május 6.

Kiadó
3 szoba, üveges folyosó, 
konyha, kamara, mellék­

helyiségekkel.

Szent János-utca 72.
________________________ I

| MEGNYILLOTT A
PÁLMALIGET 
w étterem és sörcsarnok.

Uzsonna zene
a „pálmaligetben“ Széehéngi-tér, 

délután ‘1,5-től '8-ig. VARGA 
ISTVÁN zenekara játszik, mindenféle 
kávéházi hűsítő italok, úgymint: 
jegeskávé, fagylalt és szörpök, nem­
különben elsőrangú magyar és fran­
cia konyha, eredeti kőbányai sörök, 
hegyaljai borok, minden sscmhat 
és vasárnap uzsonna zene, 
állandóan minden este fenti zenek ír 
játszik. Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Szives látogatást kér

BIJEYER SíAROEYi i 
| a Pálmaliget vendéglő bérlője. j j j

Építész és házi urak szives figyelmébe.

DENGEL ÉGI és BOTHÁZY 
szerelő, épület-, dlszmű-biídogos, vízvezeték- 
berendező és csatornázási vállalata Nafirv várad

Kolozsvári-utca 44. szám

Elvállalunk: fürdőszobák berendezését és szag­
talan angol klozettek felszerelését, házi csa 
tornák szakszerű elkészítését, kőfaragó ős 
beton műkő válla'kozók, homok és kavics 
telepük. — Ip. t. oklevéllel kitüntetve 1899. 
Költségvetés díjtalan. Meghívásra azonnal 
TELEFON 679. házhoz jövünk. TELEFON 5 79

■ Ml 
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| RUFF TESTVÉREK
épület- és géplakatos műhelye

LUKÁCS GYÖRGY-UTCZA 2fi.

Mindennemű lakat s munkák, vas­
szerkezetek, viz vezetők, javítá­
sok és takarék-fűshelyek első­
rendű kivitelben.

Gazdasági eszközök úgymint: 
ekék, boronák, borsajtók és szőlő- 
zúzók stb. Láncos kútalnk úgy 
tartósság, mint vizemelő képesség 
tekintetében minden eddigit fölülmúl­
nak. Mindennemű gépjavítások szak 
szerűen és gyorsan eszközöl etnek.

Modern uj hálószoba I 
berendezések olcsó 
árban elárusitíatnak.

| Általános Kereskedelmi vállalat

5 Nagy Sánőor-utca 4-ik szám.

1
1
1

I Parfümerie „HEZ“ illatszertár. í BUDAPEST, Vili. Losonczi-utca 13. sz. 
I Reklámunk óriási eredménye
I újabb reklamakelóra ösztönöz, melynek nyomán 
I tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembe- 

szököbb előnyöket biztosítunk.
Újabb előnyajánlatunk:

l csoport 2 korona 50 fillér (19 drb.)
<lrb üvegtégely francia arc- és kézfinomitó 
drb. francia szappan (bármely illatban) 
üveg francia parfüm (bármely illatban)

1 üveg francia brillantin (bármely illatban)
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir
1 csomag dr Heider-féle fogpor
1 drb francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmosóper
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz
10 drb szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap) 
összesen 19 drb 2 korona 50 fillérért.
Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biz­
tos postakézbesités érdekében vagy mán vét mellett, 
minek költsége 81 fillér, vagy a pénz időleges be­
küldése ellenében, a mely esetben a 2 kor. 50 fillér 

! vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget 
) nem számítunk. Tizenhat oldalas illatszer és ház- 
, tartási értesítőnket kívánatra ingyen és bérmentve 
8 _______ küldjük.___________________

Xaggpárad, Széles-ntea U. Telefon sz. 488 Hri- és Szaniszló-utcáhkal szemben.

A nagyérdemű közönség figyelmét tisztelettel felhívom 18 év óta fennálló jónevü kiváló tisztelettel 
üzletemre, ahol e szakmába vágó mindennemű munkálatokat úgymint eddig, a legpon- i» i i < < 
tosabban és lelkiismeretesen teljesítem. Nagybecsű megrendelőim támogatását kérve -Balogh JállOS.



jí órás- és műszerész

| Iflagyváradj Rákóci-Mt9.
'í Tarsoly és RÍB?.tó mellett, a Kimanóczy- 
$ palotával ezeiubt-n. Mindennemű műszerészi 

munkák szakszerű javítása elfcgadtatik.

Legolcsóbb bevásárlási források

■

Telefon. 630.
KJK

Gáz

Szcit Lásrió-nyomda részvénytársaság, Nagyváradon

Deutsch Simon
bútor-asztalos ör-u. 6.

SZENES SÁNDOR 
villamos berendezési vállalata Sua'úrdi-u. ». Költség­

vetéssel díjtalanul szolgálok, meghívásra azonnal jövők.

Elválni mindennemű 
gáz és víllanyvzere- 
léseket és jókarhan- 

tartását.
TELEFON 1088. sz.

I&sák Lidia 
mellfüzői, amelyek bécsi mo­
dellek szerint készülnek, or­
szágszerte nagy népszerű­
ségnek örvendenek a hölgy 
közönség körében. Megrendel­

hető mérték szerint,
Nagyvárad, Nagy Sándor-u. 1. 
Fözó üzlet: TELEFON 

,1—53. szám.

ROZSNYAY JÓZSEF 
mű-asztalos, Nagyvárad Kolozsvári-a. 77.

Európa nagyobb városaiban évek során át szerzett gya­
korlati ismereteim lehetővé .teszik, hogy a mai közönség ré­
szére a művészi kivitelű különlegességi munkákat is kellő szak­
tudással a legpontosabban elvégezhetem. Készítek továbbá: 
modern báló, szakn, bútor és üzleti-berendezéseket, portálo­
kat, lakás- és kastély-berendezéseket minden still és kivitel­
ben a legszolidabb árak mellett. Egy kísérlet elengendő, hogy 
a t. úri közöl sí g bizalmát továbbra is kiérdemeljem.

Tisztelettel ROZSNYAY JÓZSEF, müasztalos.

Oláh Sándor 
épület- és műlakatos 

Beöthy Ödön-u. 43. 
Elvállal minden e szakmába 
vágó uj munkákat és javításo­
kat jutányos árban. Takarék 
tűzhelyek állandóan ratáron. 
Költségvetést kívánatra küldök.

Készítünk villamos világítási és erőát­
viteli berendezéseket, házi telefon és csengő 
szereléseket, továbbá minden e szakmába 
vágó munkálatokat.

Csillárok nagy választékban. -------

NAGYVÁRAIK
Szí... János-ii.34.
Készít mérték szerint úri és női 
(Orthoepéd cipőket is) jutányos 
árban mérték szerint. Meghí­

vásra házhoz jövök.
BBzrasBMMMOiramKnt:

Legújabb blousok 
rajzolva és készen a legju- 
tányosabb árban kaphatók 
KÉPES ETELKA 
kézimunka üzletében, hol a 
monogram és fehér hímzések 
legszebben eszközöltetnek 
Kossuth-utcán, a Biharmegyei 
Takarékpénztárral szemben.

Udvari kávéház 
családok kellemes szórakozó 
helye. Esténkint Bebe Kálmán 
teljes zenekarával hangverse­

nyez. — Bejárat

i K nii i. És m w 
ELEKTROMÉRNÖKI IRODA ÉS VILLAMOSSÁGI VÁLLALAT

f NAGYVÁRAD, TSLEKY-U í CaA 30. SZÁM.

Villamos berendezéseket, X““ 
se,til csengő házi telephon, ipartelepek, gyárak, és malmok. 
Vilamos világítási és erőátviteli berendezéseit pontosan és 

szakavatottan készít

g OySry Sándor 
Fí vilísnyeröra berendezett 

késes és köszörűidébe
| Kert-utcza, 4. szám.
S Elvállal mindenféle speciál 
H köszörüléseket és javításokat, 
| baj- és szakái vágó és ló­
ié nyíró gépet, és min- 
H denféle más borotvák köszö- 
S rülését pontosan eszközli.

ivórachsís™rm n iiiiniiwiiii|«wwoa

Szt. László-tér és 
Zöldfa-utcza

RUM és LIKŐR 
házilag való készítésé­
hez legjobb essentiák 
:: kaphatók ::

VADÁSZ ALBERT 
„Ángya 1“ drogueriában 

BÉMER-TÉR.

1913 május 6

Elvállal olcsó árban 
háló-szoba-, ebédlő- és 
szalon berendezéseket, 
úgyszintén előszoba és 
konyha berendezést. 
Hívásra megjelenek.

»jijittitítMKis. freund Benjámin
műórás, ékszerész és látszerész 

Nagyvárad, Rákóci-ut, Széchenyi-szálloda épület. 

RITKA ALKALOM. 
Üzletem átalakítása miatt a teljes raktáramat kiáru­
sítom eddig nem létező leszállított árban, arany-, 
ezüst-, nikkel órákat, aranyláncokat, gyűrűket, fül­
függőket és más ékszernemüeket, kina ezüst tárgyak, 

ingaórák, látszereknél 50 •/„ engedmény.

Mezey János és Társa 
fiiszer, csemege kereskedése 
Nagyáradon, szt. László-tér 

és Teieki-utca sarok.

Szolid üzlet 
többet nem ad, de 
kevesebbet sem

ízléses arany- ezüst 
ékszerek, finom, 
órák legolcsóbban 

kaphatók
Szilágyi Géza és Ts-nál
Rákóci-ut

Tátray Sándor 
telefon 558. telefon 558. 
NAGYVÁRAD 
Körözs-utca 11. sz. 
Épület és műlakatos víz­
vezeték és vasszerkezeti 

munkák.

KÍE ADJUK 
pénzünket idegen 
cégnek, vegyünk 

lánckútat
MÁRKUÍZ JÓZSEFNÉL
Akadémia-u 1. sz.

Alaplttatott 1895-ben.
Deo Adjuvante!

Imrék Károly 
épület és műbutor 
asztalos N.-Várad, 
Alapi-utca 10. szám.

Alaplttatott 1895-ben.

:í

Szántó Dezső B Jenny Jenő 
első

nagyváradi
REOÖNY-

GYÄRA Rulikovsikí-iit
TELEFON 491.

órán, ékszerész éslát- 
Bzerész. Ajánlja dúsan 
felszerelt óra és ékszer 
nagy raktárát jutányos 
árban. Szent János-u. 
30. sz. Óra és ékszer 
javításokat pontosan esz­

közölök.
Tanuló felvétetik.

Kerékpár varrógép s 
gramophon javításokat 
készíttetni legelőny ösebb 

Horvát Béni 
mechanikusnál, 

Kossuth Lajos-utca 18 
Az összes alkatrészek 

állandóan raktáron. 
TELEFON 1038. szám.

stt’ev."sr- PEKLSÖS Petry Ärpäd
S Ttí A ÍJW í S-» Ai B 8í tí

Alaplttatott 1880-ban
Scbopper György !

utóda teje $
Rohoska Páli
Vlllanyeröre berendezett gépja- | 

nite, vas és rézöntöde 7
NAGYVÁRAD, |
Sákíc-utea, 22. sz. P

UJ keztyüs és sérvkötö ' 
készítő!!

Kéztyük mérték után i 
gyorsan es legjutányosabb 
árban készíttetnek. Báli 
keztyük 70 cm. hosszú, 
csak 6 korona. Tisztítások 
és javítások azonnal esz­
köze tetn g . Ruganyos 

sérvkötők 4 korona.
HORVÁTH R.

Nagyvárad, Szt János-utea

FELBSTfiiCK KÄLMÄN í 
könyvkötészete és dobozgyár­

tása

NAGYVÁRAD, Rákóczi-ut, 
Moskovits palota

Biharmegye és N.-Várad város 
kir. ítélőtábla és a megyei fő- jS 
szolgabiróságok és körjegyző­
ségek szerződéses szállítója.

Nagyváradi

Tisztviselők Fogyasztási Szövőiknél#
túsz er-, csemege-bor és gyarmatárukban
Telefon 769. sz. legolcsóbb bevásárlási forrás. Telefon 769. sz


